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Porumbul —
o mare bogăție^ Pe suprafețe irigate
In raionul Medgidia, întreaga supra­

față destinată culturii porumbului în 
condiții de irigare se află cuprinsă în 
sistemul de irigații Carasu, din valea 
cu același nume.

Experiența celor trei ani de cînd cul­
tivăm porumb în astfel de condiții ne-a 
arătat că, mai ales pentru regiunea Do­
brogea, care are un volum mic de pre­
cipitații, această metodă aduce produc­
ții mari. încă din primul an de 
irigare, recolta obținută la hectar a fost 
de 7000 kg. de porumb. încurajați de 
aceste rezultate, am mărit suprafețele 
irigate. Măsurile corespunzătoare luate 
de consiliul agricol raional, ca și deprin­
derea căpătată de colectiviști în munca 
de pe terenurile irigate s-au concreti­
zat în producții mari de porumb obți­
nute la hectar.

Practica cultivării porumbului pe te­
renuri irigate ne-a confirmat marea im­
portanță a lucrărilor agrotehnice apli­
cate la timp și în bune condițiuni, ca și 
rolul organizării muncii în timpul iri­
gațiilor.

Ținînd seama de aceste învățăminte, 
consiliul agricol raional a luat din timp 
măsurile necesare pentru pregătirea 
condițiilor de irigare a suprafeței de a- 
proape 2000 ha., planificată în acest an 
pentru cultura porumbului. încă din 
toamnă, terenul a fost arat la 28-30 cm. 
adîncime ; s-au administrat și cantitățile 
de îngrășăminte stabilite. în primăvara 
aceasta, împreună cu conducerile uni­
tăților care aveau suprafețe irigate pen­
tru cultivat cu porumb și cu conduce- 
rerea sistemului de irigație Carasu, con­
siliul agricol raional a întocmit un plan 
de măsuri pentru repararea rețelei de 
canale și a agregatelor, pentru pregă­
tirea terenului în vederea semănatului. 
Ținîndu-se seama de lipsurile din anii 
trecuți, îndeosebi cele privind stabili­
rea perioadei optime de irigare, anul 
acesta s-a acordat mai multă atenție în­
tocmirii graficelor de udare.

în grafice au fost prevăzute agrega­
tele ce vor funcționa, perioada de func­
ționare și suprafețele planificate pentru 
irigare în perioada respectivă. Cu spri­
jinul punctului experimental situat în 
sistemul de irigare Carasu, au fost sta­
bilite și alte măsuri agrotehnice, în 
funcție de condițiile specifice existente 
la noi. Așa, bunăoară, distanța între rîn- 
durile de porumb a fost fixată la 80 
cm. Densitatea pe hectar este de 55 și 
60 mii plante, adîncimea de semănat 
am fixat-o la 8-10 cm., metoda de iri­
gare va fi în aspersie și prin brazde, 
iar direcția de însămînțare, paralel cu 
curbele de nivel, pentru a evita eroda­
rea terenului prin șiroire. Au fost sta­
bilite și alte măsuri agrotehnice, cum ar 
fi c?le privind epoca optimă de udare, 
în funcție de cerințele plantelor, de în­
treținerea culturilor etc.

O dată cu creșterea suprafețelor iri­
gate pentru a fi cultivate cu porumb, 
s-a pus accent deosebit pe instruirea 
oamenilor care vor lucra pe aceste 
terenuri. Mai ales în condițiile Văii Ca­
rasu, unde terenul amenajat pentru iri­
gații este în pantă și apa trebuie diri­
jată pentru a nu se face erodarea solu­
lui, această problemă a căpătat o im­
portanță deosebită. Astfel, 40 de colec­
tiviști, șefi de echipe și brigadieri de 
aici au participat la un curs de 6 zile, 
ținut la Casa agronomului din Palazul 
Mare. Pe plan local, Consiliul agricol 
raional a făcut un instructaj practic cu

toți colectiviștii ce vor lucra în siste­
mul de irigații Carasu. Pentru lucrătorii 
din gospodăriile de stat, această in­
struire au făcut-o conducerile unităților 
respective. La aceste instructaje, s-a in­
sistat îndeosebi asupra celor mai bune 
metode ce vor trebui folosite la irigare.

Verificarea stadiului în care se află 
îndeplinirea planului de măsuri, s-a fă­
cut de către o comisie a consiliului a- 
gricol raional care s-a deplasat în fie­
care unitate. Constatările comisiei au 
fost prezentate conducerilor de unități, 
celor două S.M.T.-uri care deservesc 
gospodăriile colective din Valea Carasu 
și conducerii sistemului de irigații Ca­
rasu. Pe baza lor, s-a trecut la luarea 
unor măsuri cum ar fi curățirea și re­
pararea canalelor, confecționarea pa­
nourilor stăvilar pentru distribuția apei 
pe canale, reparația agregatelor. S-a a- 
sigurat, de asemenea, unităților întrea­
ga sămînță necesară din hibrizi dubli, 
generația I.

îndeplinirea întocmai și la timp a 
planului de măsuri a făcut ca, în pre-

zent, toate cele 11 stații de pompare și 
repompare, care se înșiruie de la Du­
năre pînă la cota 65, să fie reparate și 
puse în stare de funcționare, cele 64 de 
agregate, aspersoare și conducte să fie 
puse la punct, iar rețeaua de canale 
să fie revizuită, reparată și curățită. 
Fiecare gospodărie colectivă sau gospo­
dărie de stat este în posesia graficului 
de udare revizuit și definitivat în func­
ție de numărul agregatelor ce posedă, 
de suprafețele de irigat și de debitul 
fiecărui canal în parte. Sistemul de iri­
gație este prevăzut cu o rețea telefo­
nică, prin care se comunică cu stația 
de pompare pentru reglarea debitului 
distribuit, după cerințe. Există apoi un 
număr de agenți hidraulici care supra­
veghează permanent rețeaua de ca­
nale. La timpul potrivit sistemul de iri­
gație din Valea Carasu va intra în func­
ție cu întreaga lui capacitate.

Ing. VICTOR NEGOIȚĂ 
președintele consiliului 

agricol raional Medgidia

Fasole și dovleci în culturi intercalate
BACĂU (coresp. R. 1.).— Colecti­

viștii din regiunea Bacău au dobîndit 
o bogată experiență în ceea ce privește 
cultivarea în culturi intercalate în po­
rumb a fasolei și dovlecilor. Pînă acum 
în întreaga regiune au fost însămînțate 
peste 6000 hectare fasole și aproape 
9000 hectare dovleci prin porumb. în 
raionul Momești bunăoară, au fost în­
sămînțate cu asemenea culturi peste 
60 la sută din suprafețele planificate.

Semănatul
PITEȘTI (coresp. R. 1.). — Colecti­

viștii din comuna Drăgănești, regiu­
nea Argeș, au început însămînțarea 
orezului.

Anul acesta gospodăriile colective
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Colectiviștii din comuna Pîrzol 
pus fasole și dovleci pe toate cele 
hectare însămînțate cu porumb, 
prafețe mari cu fasole și dovleci 
cultură intercalată au însămînțat
colectiviștii din Petricica — Strugari și 
Berești—Tazlău din raionul Moinești, 
precum și cei din comunele Nicolae 
Bălcescu, Valea Seacă, Prăjești, Buhoci 
din raionul Bacău.

orezului
din Sprincenata, Gostavățu, Frunzaru, 
Dăneasa, Radomirești și Călinești vor 
însămînța cu orez o suprafață de 800 
hectare.
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» Ultimele știri care ne-au șosit la
» redacție ne-au anunțat terminarea g 
» însămințării porumbului — pe lin- g 
» gă regiunile București, Dobrogea, g 
g Galați, Ploiești, Argeș și în regiunile g 
g Iași și Banat. g
îi In regiunea Banat această cui- ll 
ii tură ocupă o suprafață de ii 
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330 000 ha., cu circa 8 

50 000 ha mai mult decît anul tre- 8 
cut. Insămînțările s-au făcut în ll 
terenuri bine pregătite, folosin-8 
du-se sămînța de porumb dublu | 
hibrid care a dat cele mai mari g 
producții în condițiile locale, 8 
Unitățile agricole socialiste din 8 
regiune au și început lucrările de g 
îngrijire a culturilor. Colectiviștii g 
din raioanele Sînnicolau Mare, g 
Arad, Timișoara, Deta, Lugoj au 11 
terminat prima prașilă la sfecla (j 
de zahăr, iar pe unele suprafețe g 
au făcut și prașila II-a. Majorita- 8 
tea unităților agricole socialiste, 11 
au făcut întîia prașilă și la cui- 8 
turtle de floarea-soarelui. g
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După terminarea însămînțărilor g 
de primăvară, mecanizatorii și g 
colectiviștii din Dobrogea și-au ll 

ll îndreptat toată atenția spre exe-8 
11 cutarea în bune condiții a lucră- g 
j rilor de îngrijire a culturilor. Ei g 
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au grăpat 80 la sută din 
245.000 de ha. semănate cu 
rumb. Gospodăriile agricole 
lective din raionul Medgidia 
terminat această lucrare.

Mecanizatorii din S.M.T. Coba- 
din, Castelu, 23 August, Valul 
lui Traian și altele au . început 8 
întîia prașilă la floarea soarelui ll 
și sfecla de zahăr. î;
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Biblioteca tehnico-științifică din Parcul de cultură și odihnă „Herăstrău" și-a deschis larg porțile. (în pag. a II-a : 
Vara în parcurile Capitalei)

Foto s NICU VASILB

Studii și experimentări pe șantiere
Industrializarea construcțiilor, baza progresului 

tehnic în construcții, își găsește expresia în folosi­
rea pe scară largă a prefabricatelor produse în fa­
brici, în mecanizarea complexă a proceselor de pro­
ducție, în folosirea unei tehnologii avansate și în 

3 organizarea științifică a muncii. Aceste sarcini im­
portante ale sectorului de construcții, sarcini trasate 
de Congresul al Ill-lea al P.M.R., au stat în atenția 
centrală a Institutului de cercetări în construcții 
și economia construcțiilor (I.N.C.E.R.C.), ele consti­
tuind obiectul unor studii întreprinse. Pe lînga 
cercetările cu privire la extinderea folosirii prefabri­
catelor, a mecanizării și a noilor procedee tehnolo­
gice, I.N.C.E.R.C. s-a preocupat de rezolvarea unui 
șir întreg de probleme legate de perfecționarea or­
ganizării muncii pe baze științifice în construcții.

în scopul ridicării productivității muncii la lucră­
rile de construcții-montaj, un factor deosebit îl con­
stituie metoda de execuție în flux. Această metodă 
asigură ritmicitatea producției și este deosebit de 
eficientă în condițiile construirii în masă a clădirilor 
de locuit. Pentru a aplica rezultatele unor studii și 
instrucțiuni elaborate în anii precedenți, I.N.C.E.R.C. 
a întocmit un proiect-directiv pentru organizarea 
executării în flux a locuințelor din panouri mari pre­
fabricate. Acest proiect a fost difuzat sub formă de 
anchetă la începutul anului 1963 în unitățile de exe­
cuție și proiectare ale Ministerului Industriei Con­
strucțiilor, ale Ministerului Industriei Petrolului și 
Chimiei și ale sfaturilor populare regionale, urmînd 
a fi definitivat în scurt timp. în proiectul-directiv 
sus-menționat. sînt cuprinse următoarele elemente : 
normativele tehnologice, schemele de mecanizare, 
graficul pentru execuția în flux a unui bloc cu 60 de 
apartamente, graficul anual în funcție de setul de 
utilaje și de numărul de schimburi. S-au precizat de 
asemenea cinci fluxuri principale : lucrări sub cota 
zero, pe nivelul curent, la acoperiș, finisajul exte­
rior și în casa scării.

Aplicarea în bune condițiuni a metodei în flux 
implică organizarea corespunzătoare a lucrătorilor de 
diferite profesii care muncesc pe șantier, sub formă 
de brigăzi complexe sau de specialitate și totodată

extinderea formei de salarizare în acord global, pen­
tru un anumit complex de lucrări. Avantajul princi­
pal al sistemului de organizare a muncii și de sa­
larizare în acord global constă în aceea că munci- 

I torii cunosc din timp întregul volum al lucrărilor ce 
| le au de executat și termenele respective; acest sistem 
I contribuie la creșterea cointeresării materiale a mun- 
; citorilor și implicit la realizarea tuturor sarcinilor pe 
: care le au. De asemenea, aplicarea acordului global 
1 asigură continuitatea în lucru și eliminarea fluctua- 
! țiilor, reducerea consumului de muncă, în special de 
| muncă necalificată, limitarea numărului de ore de

Reducerea consumului^ 

de ore pe apartament

I

regie și — ca rezultat final — creșterea productivi­
tății muncii.

In sectorul construcțiilor de locuințe, premizele 
aplicării acordului global sînt dintre cele mai favo­
rabile, deoarece există posibilitatea unei delimitări 
mai precise a sectoarelor de lucru, iar existența unui 
număr de obiecte de același tip permite organiza­
rea mai sistematică a activității.

Acordînd atenția cuvenită acestui sistem de orga­
nizare a muncii în construcții, I.N.C.E.R.C. a efec­
tuat, la indicațiile C.S.C.A.S., o serie de studii înso­
țite de experimentări care au condus la reglementa­
rea modului și condițiilor de aplicare a acordului 
global pe șantiere.

Instrucțiunile pentru aplicarea acordului global au 
fost recent definitivate și aprobate de C.S.C.A.S. și 
Comitetul de Stat pentru Muncă și Salarii, urmînd 
a se difuza pe toate șantierele.

Printre cercetările și studiile efectuate de institutul 
nostru, în scopul creșterii productivității muncii pe 
șantiere, o atenție deosebită a fost acordată stabilirii 
unor indici de manoperă pe sisteme constructive la lo­

cuințe. Aceștia exprimă productivitatea muncii, fizic. 
Metoda determinării productivității muncii pe baza 
consumului de muncă specific are rolul de a înlă­
tura unele deficiențe cunoscute ale metodei valorice, 
permițînd totodată analiza productivității în diferite 
stadii de producție. La început, s-au stabilit in- 

i dicii experimentali de consum-ore manoperă pentru 
sistemele constructive cele mai reprezentative. Stu- 

i diile respective au fost efectuate asupra unui nu­
măr de 32 de obiecte de construcții și de locuințe 

' amplasate în diferite puncte din țară (Ploiești, Ba­
cău, Iași, Cluj etc.). După aceea, ținînd seamă de 
condițiile unei organizări raționale a lucrărilor, s-a 

i putut trece la elaborarea unor indici de consum-ore 
j manoperă la diversele sisteme constructive. Conținu- 
i tul acestor indici a fost defalcat și pe principalele 

faze de execuție : cota zero lucrări de roșu, de fini­
saj, de instalații. Raportarea indicilor s-a făcut în 

■ ore/m.p. suprafață desfășurată și în ore/apartament 
convențional.

In etapa următoare, indicii experimentali au fost 
I verificați pe 12 șantiere din țară. Menționăm că ac- 
| țiunea de stabilire a indicilor plafon de manoperă va 
I continua și la alte categorii de construcții (social- 

culturale).
I Indicii de consum de manoperă pentru construcții 
I de locuințe mai conțin încă o serie de rezerve, a că- 
( ror evidențiere va putea duce la îmbunătățirea lor pe 
> linia creșterii productivității muncii. în acest sens, 

noi apreciem ca pozitivă inițiativa unor trusturi și 
întreprinderi de construcții, care au luat măsuri în 
vederea aplicării și urmăririi modului de realizare a 

I acestor indici. Sperăm că exemplul lor va fi urmat 
I curînd și de alte trusturi și șantiere. Este necesar, de 
i asemenea, ca indicii de manoperă elaborați de 
I I.N.C.E.R.C. să capete aprobările forurilor în drept, 
| urmînd ca, pe această bază, să se treacă la aplicarea 

lor generalizată.
Ing. ȘTEFAN GHEORGHIȚĂ 

director adjunct științific 
la I.N.C.E.R.C.

Foto I AGERPRES
In timpul vizitei la Consiliul de Stat al R. P. R.

Președintele Consiliului de Stat al 
R. P. Romîne, Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
și președintele Consiliului de Miniștri, 
Ion Gheorghe Maurer, au primit luni 
la ora 10, la Palatul Consiliului de 
Stat al R. P. Romîne pe U Thant, secre­
tarul general al O.N.U.

Au fost de față Corneliu Mănescu, i 
ministrul afacerilor externe, Grigore 
Geamănu, secretarul Consiliului de Stat, 
și Mihail Hașeganu, reprezentantul 
permanent al R. P. Romîne la O.N.U.

întrevederea în cadrul căreia a avut

loc un schimb de vederi în legătură cu 
unele probleme actuale ale situației in­
ternaționale, precum și în legătură cu 
activitatea Organizației Națiunilor 
Unite, s-a desfășurat într-o atmosferă 
deosebit de cordială. (Agerpres)

Dejunul oferit de președintele Consiliului de Stat
Președintele Consiliului de Stat al 

R. P. Romîne, Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
a oferit luni la palatul de la Snagov 
un dejun în cinstea secretarului general 
al O.N.U., U Thant.

La dejun au luat parte Ion Gheorghe 
Maurer, președintele Consiliului de 
Miniștri, Alexandru Bîrlădeanu, vice­
președinte al Consiliului de Miniștri, 
Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor 
externe, Grigore Geamănu, secretarul 
Consiliului de Stat, Mihai Dalea, pre­

ședintele Consiliului superior al agri­
culturii, Dumitru Simulescu, Constantin 
Tuzu, Voinea Marinescu și Ștefan Bălan, 
miniștri, Constanța Crăciun, președintele 
Comitetului de stat pentru cultură și 
artă, Mihail Hașeganu, reprezentantul 
permanent al R. P. Romîne la O.N.U., 
membri ai Consiliului de Stat, repre­
zentanți ai conducerii Asociației pentru 
națiunile unite și ai Comisiei naționale 
pentru U.N.E.S.C.O. din R. P. Romînă, 
conducători ai unor instituții centrale.

Au luat parte de asemenea secretarul 
personal al lui U Thant, Donald 
Thomas și atașatul său de presă Ramses 
Nassif.

în timpul dejunului președintele Con­
siliului de Stat al R. P. Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și secretarul 
general al O.N.U., U Thant, au rostit 
toasturi.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmos­
feră cordială. (Agerpres).

Cuvîntul președintelui Consiliului de Stat al R.R Romîne 
Gheorghe Gheorghiu-Dej

Excelență,
Dragi oaspeți,
Este un prilej de satisfacție de a 

avea în mijlocul nostru pe distinsul 
oaspete al țării noastre, secretarul ge­
neral al Organizației Națiunilor Unite, 
Excelența sa U Thant.

Republica Populară Romînă acordă 
Organizației Națiunilor Unite o mare 
importanță. împărtășim părerea potri­
vit căreia misiunea principală și însăși 
rațiunea de a exista a Organizației Na­
țiunilor Unite este de a contribui la 
soluționarea problemei fundamentale a 
zilelor noastre — salvgardarea și con­
solidarea păcii.

Datoria supremă a tuturor guverne­
lor, pătrunse de simțul răspunderii 
pentru soarta propriilor popoare este 
de a milita pentru rezolvarea proble­
melor majore internaționale pe cale 
pașnică, de a acționa pentru înfăptuirea 
dezarmării generale și totale, pentru 
interzicerea tuturor experiențelor cu 
arma nucleară, pentru lichidarea defi­
nitivă a ultimelor rămășițe ale colonia­
lismului și consolidarea independenței 
economice a noilor state libere, pentru 
dezvoltarea colaborării multilaterale în­
tre state, fără îngrădiri și discriminări.

Vă sînt cunoscute eforturile Repu­
blicii Populare Romîne de a contribui 
la rezolvarea acestor importante pro­
bleme ale prezentului și la statorni­
cirea unui climat favorabil soluționării 
lor atît în zona geografică de care 
aparține oît și în lumea întreagă.

Încă din 1957 Republica Populară 
Romînă a propus realizarea unei în­
țelegeri balcanice. Transformarea Bal­
canilor într-o zonă a păcii și colabo­
rării, fără arme nucleare și rachete ar 
fi în interesul tuturor popoarelor din 
această regiune geografică și ar repre­
zenta un aport însemnat la destinderea 
internațională.

Cerințele de bază ale vieții interna­
ționale actuale impun mai mult ca 
oricând ca relațiile dintre state să fie 
întemeiate pe principiile coexistenței 
pașnice, cooperării reciproc avantajoase 
și prieteniei între popoare. In acest 
sens, contactele personale și vizitele 
între conducătorii diferitelor state joa­
că un rol de seamă.

îmi amintesc cu satisfacție de vizita 
pe care am întreprins-o anul trecut 
într-o serie de state din Asia, printre 
care și în Birmania, patria oaspetelui 
nostru U Thant. Am avut prilejul de

a cunoaște mai îndeaproape harnicul 
și talentatul popor birman, de care 
poporul romîn, în ciuda distanței geo­
grafice mari este legat prin relații de 
sinceră prietenie și colaborare multila­
terală.

Excelență,
Organizația Națiunilor Unite este 

chemată să aducă o contribuție în­
semnată la realizarea cerințelor vitale 
ale umanității, la folosirea resurselor 
materiale ale planetei noastre și a e- 
nergiei creatoare a omenirii, în scopul 
asigurării păcii, libertății și prosperită­
ții popoarelor.

Noi, în Romînia, urmărim cu interes 
eforturile îndreptate spre înțelegere și 
colaborare internațională, pe care dv. 
le depuneți în calitate de secretar ge­
neral al Organizației Națiunilor Unite. 
Misiunea dv. importantă și de mare 
răspundere se bucură de întreaga noas­
tră atenție.

Vă propun să ridicăm un toast în 
cinstea înaltului nostru oaspete, pentru 
sănătatea sa personală și a familiei 
sale, pentru succese în activitatea sa 
de mare răspundere pe care o desfă­
șoară.

Pentru pace în întreaga lume I

/Cuvîntul secretarului general al O. N. U., U Thant
Domnule președinte.
Excelențele voastre.
Consider un mare privilegiu pentru 

mine invitația de a vizita această fru­
moasă țară, Romînia, și faptul că mi 
se acordă o ospitalitate atît de caldă, 
întotdeauna voi păstra o amintire plă­
cută a șederii mele în acest frumos 
oraș.

Pe bună dreptate excelența voastră 
ați arătat diferitele funcții ale Orga­
nizației Națiunilor Unite. Principalele 
funcții ale O.N.U. sînt arătate în Car­
tă. Prima funcție a Națiunilor Unite 
este de a feri generațiile viitoare de 
calamitățile războiului. Națiunile Unite 
s-au născut imediat după încheierea 
celui de-al doilea război mondial. Fi­
rește, principala ideie a statelor fon­
datoare ale O.N.U. a fost aceea de a 
realiza împiedicarea războiului. Carta 
subliniază în mod explicit că această

organizație mondială trebuie să facă 
tot ce-i stă în putință pentru a împie­
dica războiul și promova pacea, să de­
vină un instrument eficient pentru 
conciliere și înțelegere internațională. 
In ceea ce mă privește, sînt recunos­
cător că eu am fost numit în funcția 
de secretar general, pe baza acordului 
unanim al membrilor organizației.

Cu acest prilej vreau să vă asigur 
că atîta timp cît voi îndeplini funcția 
de secretar general al O.N.U., efortul 
meu permanent va urmări susținerea 
și apărarea principiilor stabilite în 
Cartă.

A doua funcție a O.N.U., după 
cum prea bine știu excelențele voastre, 
este dezvoltarea condițiilor economice 
ale oamenilor. Nu poate exista o pace 
durabilă atît timp cît unele popoare 
sînt sărace. Așa că una din principalele 

, funcții ale O.N.U. este aceea de ridi- 
I care a nivelului economic al popoarelor.

A treia funcție a Națiunilor Unite este 
de a elibera popoarele din robia colo­
nială. Acesta a fost scopul instituirii 
Consiliului de tutelă, chiar în momen­
tul elaborării Cartei O.N.U. Sarcina 
de a lichida colonialismul va continua 
să rămînă una din funcțiile principale 
ale O.N.U.

Sînt fericit să constat că dele­
gația romînă la O. N. U., guver­
nul romîn, au ajutat foarte mult 
la atingerea acestui obiectiv fundamen­
tal. De asemenea, doresc să remarc aici 
cu mare satisfacție contribuția impor­
tantă a Romîniei la fondul de asistență 
tehnică. Anul acesta guvernul romîn a 
dublat contribuția sa la acest fond în 
comparație cu anul trecut.

Permiteți-mi să propun un toast pen­
tru sănătatea excelenței voastre, pentru 
guvernul și poporul romîn.



Pag. 2-a Romînia liberă Mărfi t maî 1963 — nr, 5771

Din experiența sfaturilor populare

Propunerile cetățenilor 
în atenția noastră

Rezolvarea propunerilor cetățenești 
este una din preocupările de seamă 
ale sfaturilor populare, ale deputaților.

Alegătorii din raionul Fălticeni au 
propus deputaților și, prin aceștia, co­
mitetelor executive ale sfaturilor popu­
lare comunale și celui al orașului de 
reședință executarea unor importante 
lucrări privind construirea de obiective 
social-culturale, modernizarea, gospo­
dărirea și înfrumusețarea satelor etc. 
Propunerile făcute se referă în cea 
mai mare parte la construcții de școli, 
cămine culturale, poduri, la îndiguiri, 
construcții de șosele, la reparări de 
drumuri și de poduri, la lucrări de 
radioficare și electrificare, la înființări 
de noi magazine pentru aprovizionarea 
populației etc. în acest an, s-au înre­
gistrat pînă acum, la comitetele exe­
cutive ale sfaturilor populare comu­
nale și la cel al orașului de reședință, 
481 de propuneri făcute de cetățeni.

Pentru a se putea ține o evidență 
clară a propunerilor făcute, în vederea 
rezolvării lor, s-au înființat la fiecare 
sfat popular comunal și la sfatul popu­
lar orășenesc comisii pentru înregistra­
rea și urmărirea rezolvării lor.

După totalizarea propunerilor făcute 
pe raza raionului nostru, ele au fost 
selecționate cu grijă, reținîndu-se cele 
care intră în competența noastră, iar 
celelalte au fost trimise spre rezolvare 
celor în drept.

Pentru organizarea rezolvării propu­
nerilor ce sînt de competența comite­
tului executiv al sfatului popular raio­
nal, a luat ființă o comisie condusă de 
un membru al comitetului executiv, 
raional, care a primit sarcina de a 
grupa propunerile și a le da pentru 
studiu secțiilor de resort ale comitetu­
lui executiv, de a urmări măsurile ce 
se iau pentru rezolvarea lor.

Ca rezultat al activității acestei co­
misii și al grijii permanente ce o poartă 
comitetele executive ale sfaturilor 
populare orășenesc și comunale, au 
fost rezolvate o serie de propuneri.

în comuna Fîntîna Mare, de pildă, 
alegătoarea Aurica Gh. Monacu a 
propus construirea unui pod în circum­
scripția electorală comunală nr. 7, 
propunere ce a fost realizată cu aju­
torul cetățenilor obținîndu-se o econo­
mie în valoare de 2000 lei. De aseme­
nea, la propunerea tov. Vasile Popa 
din circumscripția electorală comuna­
lă nr. 2 aceeași comună, de a se re­
para un drum din circumscripție, s-au 
luat măsuri și s-a transportat pînă în 
prezent cantitatea de 80 m.c. pietriș. 
Și aici, cetățenii au dat o mînă de aju­
tor. în comuna Preutești, alegătoarea 
Aurelia Ursache a propus repararea 
podului din circumscripția electorală 
comunală nr. 20. Propunerea a fost a-

nalizată de comitetul executiv al sfa­
tului popular care a pus la dispoziție 
materialul necesar, iar alegătorii au 
contribuit la construcția lui.

Și dintre propunerile care sînt de 
competența comitetului executiv al sfa­
tului popular raional s-au realizat 
cîteva. în comuna Probota, alegătorii 
din circumscripția electorală comuna­
lă nr. 6 au propus să se construiască 
un pod în centrul satului, la locul de­
numit „Moară". Propunerea a fost tri­
misă comitetului executiv al sfatului 
popular raional, care a considerat că 
lucrarea este necesară. Ea a și fost exe­
cutată prin secția de drumuri. La exe­
cutarea acestei lucrări au participat 
cetățeni din circumscripțiile electora­
le comunale, ceea ce a dus la reali­
zarea unor economii în valoare de 
2.200 lei. Cetățenii din comuna Pro­
bota au piopus și înființarea unei case 
de nașteri. Comitetul executiv al sfa­
tului popular raional, prin secția sani­
tară și prevederi sociale, a înființat 
această unitate. Și propunerea de a se 
înființa un punct sanitar în satul Bo­
țești, comuna Horodniceni, a fost reali­
zată.

în sesiunile ce se țin lunar, deputății 
sînt informați de către comitetele exe­
cutive asupra măsurilor luate pentru 
realizarea fiecărei propuneri în parte, 
iar deputății — la rîndul lor— le aduc 
la cunoștința alegătorilor cu ocazia a- 
dunărilor ce se fac în circumscripțiile 
respective, mobilizînd cetățenii — a- 
colo unde e cazul — la traducerea lor 
în viață.

Cele arătate mai sus sînt o dovadă 
grăitoare a participării crescînde a ma­
selor din raionul nostru la activitatea 
sfaturilor populare, la rezolvarea mul­
tiplelor sarcini de stat și obștești ce 
stau în fața organelor locale ale pu­
terii de stat.

După cum am arătat, comitetul exe­
cutiv al sfatului popular raional a în­
drumat comitetele executive ale sfatu­
rilor populare din rajon să organizeze 
o evidență clară a propunerilor făcute 
de alegători, să Ie studieze cu atenție 
și să le includă în planul lor de mun­
că pentru a fi realizate.

în adunările populare, comitetele 
executive ale sfaturilor populare oră­
șenesc Fălticeni și comunale aduc la 
cunoștința alegătorilor stadiul în care 
se află înfăptuirea propunerilor, cre- 
îndu-se în felul acesta posibilitatea 
unui control eficient din partea mase­
lor și un imbold pentru a participa 
cu mai multă însuflețire la toate acți­
unile ce se întreprind în comunele și 
satele raionului nostru.

DUMITRU ALEXA 
secretarul comitetului executiv 

al sfatului popular raional Fălticeni

Centrul școlar de construcții al Trustului I din București, pregă­
tește muncitori calificați, tehnicieni și maiștri pentru șantierele 
de construcții și întreprinderile industriale de materiale de con­
strucții. In clișeu : în cabine tul metodic al centrului școlar, pro­
fesorul Ion Sutic acordă con sultații elevilor Niculae Oprea, Flo­
rin Sămărghițan și Valeriu Han ganu din anul I al școlii tehnice de 

maiștri Foto i AGERPRES

Vești de la corespondenții voluntari
,,Fabrica de pui"

în comuna Chișineu-Criș, reședin­
ța raionului Criș, regiunea Crișana, 
a fost dată recent în folosință o 
stație modernă de incubație, cu o 
capacitate de 20.000 de ouă. Stația 
aceasta se compune din opt com­
partimente, dintre care 6 se află în 
stare de funcțiune.

Pentru viitor se prevede dotarea 
acestei „fabrici de pui’ cu încă două 
aparate moderne.

ION COTOI 
activist cultural

Succesele forestierilor
Folosirea completă a masei lem­

noase și evitarea pierderilor con­
stituie obiectivul nr. 1 și pen­
tru muncitorii întreprinderii fo­
restiere Mîneciu-Ungureni (raio­
nul Teleajen). Aplicînd pe scară 
largă metoda de exploatare a lem­
nului în trunchiuri și catarge, ei au 
ridicat procentul de folosire a masei 
lemnoase față de media anului tre­
cut cu 1,1 la sută. Numai în ulti­
mele două luni, s-au realiz,at peste 
plan 886 m.c. de bușteni gater, 77 
m.c. de fag, lemn de mină, 170 m.c.
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lobde industriale și 1.000 steri, lemn 
de foc.

Brigăzile din parchetele „Orății", 
„Brusturel" și „Brădet", conduse de 
șefii de parchete Ion Burlacu, Du­
mitru Olteanu și Const. Diaconu, 
și-au dat o contribuție deosebită în 
obținerea acestor realizări.

V. ENESCU
activist de sfat popular

Electrificarea satelor
Multe sate din raionul Huși, re­

giunea Iași, vor primi anul acesta 
lumină de la Borzești. în momentul 
de față, se lucrează de zor la plan­
tarea stîlpilor de beton pe linia care 
va alimenta cu curent electric co­
munele Străulești. Lunca-Banului, 
Vetrișoaia și Berezeni, așezate în 
partea de sud a raionului.

V. NEȘTIAN 
profesor
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Cerc literar 
într-un sat bănățean
TIMIȘOARA (coresp. R. I.). In co­

muna Ciuchici din raionul Oravița 
s-a înființat, din inițiativa profeso­
rului Gh. Ciulei, un cerc literar. In 
cadrul cercului au fost studiate ope­
ra lui Mihail Sadoveanu, romanele 
„Moromeții" și „Risipitorii" de 
Marin Preda si alte lucrări clasice 
și contemporane.

Cercul a organizat și o reușită șe-

'c/en-dă culturalii o ura.

Concertele Filarmonicii de Stat din Cluj;
Cînd, în 1955, o nouă formație sim­

fonică — Filarmonica de Stat din 
Cluj — își făcea intrarea în viața mu­
zicală a țării printr-un concert dirijat 
de maestrul Antonin Ciolan, se putea 
prevede, chiar după calitatea debutului, 
că această orchestră se va ridica, în 
puțin timp, la înălțimea tradițiilor 
culturale ale orașului. Pe atunci, 
majoritatea instrumentiștilor activau, 
paralel, și în orchestrele operelor 
clujene; dar în cei cîțiva ani care 
au trecut, Conservatorul „Gheorghe 
Dima" a dat serii întregi de absolvenți, 
cu o temeinică formație profesională, 
care au venit să întărească rîndurile 
ansamblului, astfel că în prezent Filar­
monica se poate mîndri cu cadrele sale 
proprii de instrumentiști. Educați, cu 
neobosită pasiune pedagogică, în cadrul 
clasei de orchestră, de către Antonin 
Ciolan, tinerii muzicieni și-au continuat 
apoi activitatea sub aceeași îndru­
mare, și această continuitate în for­
marea artistică și-a dat, desigur, roa­
dele.

Dintr-o convorbire cu directorul ad­
junct al Filarmonicii, — tovarășul Iosif 
Covaci — și secretarul artistic Mihai 
Guttman am aflat că în orchestră acti­
vează o serie de instrumentiști de deo­
sebită seriozitate și competență profe­
sională, printre care pot fi citați con- 
cert-maestrul Vasile Horvath, violiștii 
Vasile Zoicaș și Vasile Fiilop, violon­
celistul Enteric Dula, contrabasistul Ni- 
colae Popa, flautiștii Alexandru Poduțiu 
șt Virgil Răduțiu, oboistul Zoltan Ma- 
gyarossy, corniștii Augustin Kedves și 
Ion Olteanu, trompetistul Gheorghe 
Mușat, timpanfstul Zoltan Kovacs etc. 
Ca o caracteristică a orientării activi­
tății formației, se poate afirma că ti­
nerețea membrilor ei merge mînă în 
mînă cu tendința de continuă împros­
pătare a repertoriului. In adevăr, pe 
iîngă lucrările din repertoriul clasic 
permanent, Filarmonica din Cluj a pro­
movat în chip consecvent lucrările con­
temporane valoroase și poate fi numită 
pe drept cuvînt fruntașe în ce pri­
vește interpretarea creațiilor noi ale 
compozitorilor noștri. în programele 
ultimilor ani au figurat numeroase lu­
crări ale compozitorilor clujeni S. Todu- 
ță, M. Eisicovits, T. Jarda, G. Jodal, 
W. Demian, Cornel Țăranu, Erwin 
Junger, Emil Simon, alături de multe 
din opusurile compozitorilor bucu- 
reșteni, unele din ele prezentate în 
primă audiție pe țară. Desigur că a- 
cestei varietăți a programelor i se da- 
torește interesul statornic pe care-1 
stîrnesc în rîndurile publicului muzical 
clujean concertele Filarmonicii, cu atît 
mai mult cu cît prin manifestări adre­
sate tineretului și prin concerte date în 
uzine și fabrici, în fața muncitorilor, 
numărul iubitorilor de muzică simfoni­
că a crescut considerabil. Credem că 
organizarea unor cicluri de conferințe 
muzicale și concerte-lecții ar sprijini și 
mai mult această acțiune de înnoire

și ridicare artistică a publicului clu­
jean.

în cele două programe prezentate la 
Ateneu au fost incluse piese care 
ne-au dat posibilitatea să apreciem pe 
deplin nivelul actual al Filarmonicii 
clujene. Orchestra ne-a apărut ca un 
organism muzical disciplinat și suplu, 
animat de un frumos spirit al colecti­
vului, în cadrul căruia însușirile indi­
viduale ale instrumentiștilor apar subor­
donate țelului superior al preciziei și 
expresivității de ansamblu. încă de 
acum, tălmăciri ca aceea a Simfoniei a 
cincea de Arthur Honegger, sub con­
ducerea dirijorului Mircea Basarab — 
în care șeful de orchestră și-a putut 
valorifica la maximum adînca cunoa­
ștere și stăpînire a muzicii acestui mare

simfonist contemporan — se înscriu 
printre creațiile interpretative de sea­
mă ale orchestrelor noastre. Am admi­
rat, adesea, calitatea sonorității, care se 
menține egală și în pasajele de mare 
forță orchestrală ; pe această linie, s-a 
remarcat contribujia alămurilor în pri­
ma parte a Simfoniei I-a de Sigismund 
Toduță, după cum finețea nuanțelor de 
piano a grupului de coarde în conclu­
zia părții lente a aceleiași simfonii a 
creat momente de remarcabilă expresi­
vitate. Este locul aci să arătăm că di­
rijorul Emil Simon, care activează în 
fjrezent ca șef de orchestră permanent 
a pupitrul Filarmonicii din Cluj, este 

unul din elementele de reală valoare 
ridicate din rîndurile tinerei generații. 
Gestica sa este sigură și sobră și el tin­

de către redarea esenței muzicale a lu< 
crărilor interpretate fără Bă recurgă Îs 
efectele exterioare spectaculoase care 
tentează adesea pe cei ce se află la 
pupitru de puțini ani. Simon realizea­
ză o armonioasă îmbinare a elementu­
lui dinamic cu cel liric și coloristic; 
în această privință, multe din paginile 
Suitei a II-a din baletul Spartacus 
de Haciaturian — interpretată în pre­
zența compozitorului — au prilejuit 
dirijorului o frumoasă realizare. Publi­
cul a salutat cu căldură atît verva or­
chestrală, abundența melodică și atrao 
tivitatea proprii stilului maestrului mu* 
zicii sovietice, cît și autenticitatea in­
terpretării.

Ambele concerte ale Filarmonicii clu­
jene s-au bucurat de participarea so­
listică a talentatului nostru violonist 
Ștefan Ruha; el și-a evidențiat din 
nou virtuozitatea naturală plină de 
farmec și comunicativitatea caldă a cîn- 
tului său, — calități care au triumfat 
în special în interpretarea Concertului 
în Re major de Paganini și au creat 
adesea momente frumoase ți în mo­
numentalul Concert de Brahms.

Concertele Filarmonicii de stat din 
Cluj au fost primite cu multă pre­
țuire și simpatie de publicul Capitalei, 
ca evenimente artistice ale actualei 
stagiuni. Bine înțeles că succesele do- 
bîndite vor constitui un imbold pen­
tru colectivul orchestrei în munca sus­
ținută pe care trebuie să o depună în 
viitor pentru omogenizarea, la același 
nivel tehnic, a tuturor compartimente­
lor ansamblului, pentru obținerea ace­
lei pregnanțe și străluciri de execuție 
care să ridice pe o treaptă superioară 
realizările mai mult decît meritorii ale 
prezentului.

ALFRED HOFFMAN

CURS DE INSTRUIRE A SECRETARILOR COMITETELOR RAIONALE Șl ORĂȘENEȘTI
DE CULTURĂ Șl

PLOIEȘTI (Agerpres). — Luni di­
mineață a început la Sinaia cea de a 
doua serie a cursului de instruire a 
secretarilor comitetelor raionale și 
orășenești de cultură și artă din țară, 
organizat de Comitetul de Stat pentru 
Cultură și Artă. La curs participă și

ARTĂ DIN ȚARĂ
inspectorii din cadrul comitetelor re­
gionale de cultură și artă. Lecțiile de 
specialitate, legate de munca de în­
drumare și control a comitetelor sînt 
ținute de personalități științifice și 
culturale și sînt însoțite de aplicații 
practice.

EXPO
La Constanța a fost deschisă o expozi­

ție filatelică cuprinzind peste 30 de pa­
nouri eu aproape 2 000 de mărci poștale, 
colecționate de filateliștii din localitate. 
Aceasta este cea de-a 19-a expoziție filate­
lică organizată aci de filiala regiunii Do- 
brogea a Asociației filateliștilor din Ro- 
mtnia în colaborare cu direcția regională 
P.T.T.R.

★
La Tulcea a fost deschisă o expoziție de 

pictură a artiștilor amatori din cadrul 
cercurilor de artă plastică din cuprinsul 
raionului. Deosebit de interesante sînt lu-
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crările care redau aspecte din viata pes­
carilor, muncitorilor portuari $i peisaje din 
Delta Dunării.

4r
Tn sălile Muzeului regional Oltenia din 

orașul Craiova s-a deschis duminică sec­
ția „științele naturii", organizată sub formă 
de expoziție permanentă. Expoziția cuprin­
de peste 2 000 exponate, dintre care mai 
mult de 800 sînt piese originale iar res­
tul desene, schițe, hărți, fotografii.

Din prima zi expoziția a fost vizitată 
1 de un numeros public.

Selecționata olimpică a surclasat pe Universidad (Chile)
Echipa despre care știam că a în­

vins pe Santos și Penarol Montevideo 
și că cuprinde cîțiva jucători care au 
făcut parte din naționala chiliană cla­
sată pe locul trei la ultima ediție a 
campionatului mondial, nu a lăsat o 
impresie deosebită în jocul pe care 
l-a susținut duminică la București. De 
fapt, Universidad din Santiago de 
Chile — căci despre aceasta este 
vorba — nu ni s-a părut o echipă de 
fotbal bine închegată. Ea cuprinde o 
serie de jucători, cu o oarecare tehni­
că individuală, preocupați fiecare în 
parte de etalarea cunoștințelor mai 
mult sau mai puțin impresionante. 
Nici chiar Sanchez, golgeterul ultimu­
lui campionat mondial nu a arătat 
mare lucru fiind și el, ca și colegii lui, 
estompat de ceea ce selecționata noa­
stră olimpică a arătat în acest joc. In­
tr-adevăr echipa noastră s-a situat cu 
mult peste valoarea adversarului și 
scorul de 6-2 (1-1) cu care a cîștigat 
vorbește de la sine despre superiorita­
tea manifestată. Oaspeții au menținut 
un oarecare echilibru în joc în prima 
repriză dar asta nu pentru că în acea­
stă parte a întîlnirii au jucat mai bine 
decît au făcut-o în repriza secundă ci 
datorită replicii mai slabe a jucători­
lor romîni. Am avut impresia, o bună 
bucată de vreme, că echipa noastră 
e stăpînită de un complex de inferiori­
tate transmis jucătorilor de „cartea de 
vizită" cu care oaspeții s-au prezentat 
la București. Pe măsură însă ce minu­
tele se scurgeau, jucătorii romîni s-au 
convins că nu au de ce să fie intimi­
dați, că de fapt acest complex de in­
ferioritate se potrivește mai curînd oas- 
?eților decît lor. Și astfel, încet, încet, 
rînele partidei au trecut în mîinile se­

lecționatei romîne care în cea de-a 
doua repriză le-a strunit după bunul 
său plac.

Am fi dorit ca replica adversarului 
să fie mai consistentă pentru a ne pu­
tea crea o imagine mai reală asupra

potențialului actual al selecționatei noa­
stre care a susținut cu acest prilej 
o ultimă verificare publică înaintea 
meciului cu R.D. Germană, progra­
mat la 12 mai la București. Chiar în 
aceste condiții însă se cuvine aprecia­
tă ca bună evoluția Selecționatei care 
de-a lungul celor 90 de minute de joc 
a arătat multe lucruri bune. Apreciem 
faptul că de astădată antrenorii hu au 
mai recurs la improvizații și au pre­
zentat de la bun început o formulă de 
echipă în care fiecare a fost pus să 
joace pe postul în care s-a specializat. 
De asemenea bine s-a procedat menți- 
nîndu-se tot timpul aproape aceeași e- 
chipă. S-a făcut o singură modificare, 
în repriza a doua cînd Pavlovici l-a 
înlocuit pe Manolache. Atît cît a jucat

Sportivi romîni în îr
Pe terenurile clubului Progresul din 

Capitală a luat sfîrșit duminică dimineața 
meciul de tenis dintre echipele R. P. Ro­
mîne și Elveției contînd pentru „Cupa 
Davis". In ultimele două sitnpluri, I. Tiriac 
l-a învins cu 6—3 ; 6—4 ; 6—1 pe 
B. Schweitzer, iar Al. Bardan a cîștigat cu 
6—2 ; 6—1 ; 6—2 în fata lui P. Blondei. 
Echipa romînă a obținut victoria cu sco­
rul final de 5—0,

★
Echipa maghiară de fotbal Vasas Gyori 

și-a continuat turneul în țara noastră iu- 
cînd duminică la Lupeni cu Minerul. Fot­
baliștii romîni au terminat victorioși cu 
scorul de 3—2 (3—1).

★
Peste 20 000 de spectatori au urmărit 

duminică pe stadionul central al orașului 
Cluj întîlnirea internațională de fotbal 
dintre echipele de tineret (jucători sub 23 
de ani) ale R. P. Romîne și Suediei. Ti-

Pavlovici nu a arătat mai mult decît 
Manolache dar noi credem că este mai 
nimerit să se rodeze o echipă olimpică 
cu Pavlovici în centrul liniei de atac 
sau, eventual, Voinea de la „Steaua", 
Acești doi jucători au avantajul că sînt 
mai buni tehnicieni și în plus sînt și 
mai tineri. Or, această echipă trebuie 
pregătită nu numai pentru olimpiada 
din anul viitor ci și pentru campionatul 
mondial din 1966.

Arbitrul A. Macovei a avut o sarcină 
ușoară în conducerea acestei partide. 
El a comis însă unele erori, cea mai 
gravă fiind aceea din minutul 65 cînd 
a acordat gratuit echipei noastre o lo­
vitură de la 11 metri.

I. BOCIOACĂ

tîlniri internaționale
nerii fotbaliști romîni au obținut victoria 
cu scorul de 2—1 (1—0) la capătul unui 
meci care a plăcut spectatorilor.

★
Echipa de fotbal a orașului București a 

jucat duminică în Suedia, cu selecționata 
provinciei Skone. Meciul, desfășurat în 
orașul Landskrona. s-a încheiat cu scorul 
de 2—1 în favoarea jucătorilor romîni.

★
La Budapesta s-a desfășurat duminică 

finala „Cupei campionilor europeni" la 
tenis de masă între Vasutepitok și C.S.M. 
Cluj. Victoria a revenit jucătorilor ma­
ghiari cu 5—4.

★
Echipa de fotbal Știința Cluj și-a conti­

nuat turneul în R P. Ungară jucînd la 
Dorog cu echipa locală. Jocul s-a încheiat 
cu un rezultat de egalitate : 2—2 (1—1).

zătoare literară cu participarea 
scriitorilor timișoreni Mircea Șerbă- 
nescu, Anghel Dumbrăveanu. Gri- 
gore Popiț și alții. Un colectiv se 
îndeletnicește, la ora actuală, cu 
culegeri de cîntece și versuri din 
folclorul local.

-------------- iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiini--------------

Seară N« D. Cocea
La Casa de cultură raională „16 Februa­

rie" va avea loc miercuri 8 mai 1963 ore­
le 20, o seară dedicată memoriei scriitoru­
lui N. D. Cocea. Vor vorbi despre opera 
lui N. D. Cocea scriitorii Mihai Beniuc, 
Marcel Breslașu și C. Păncescu. își vor da 
concursul Dina Cocea, artistă emerită, 
Tanti Cocea, artistă emerită, Fory Etterle, 
artist emerit, Elena Galaction, Ludovic 
Antal, Elena Negreanu și Dinu NegTeanu.

Vara

PUBLICAȚIE

Paganini, 
Opereta ; 
de scris, 
Național

19,30 :
Mașina
19,30 : 

„I. L.

CINEMA__ „ _ — — Caragiale" (SalaI E AT P P Studio); Vizita bă-
• “ I •» trinei doamne,

19,30 : Național „I. 
L.. Caragialo" (Sala Comedia) ; Mena­
jeria de sticlă, 19,30 : „Lucia Sturd- 
za Bulandra" (Sala Studio) ; Cezar șl 
Cleopatra, 19,30 : „Lucia Sturdza 
Bulandra" (Sala din Bd. Schitu Mă- 
gureanu nr. 1 ); Prima zi do libertate, 
19,30 : „C. I. Nottara" (Sala Magheru); 
Băieții veseli, 20 : „C. I. Nottara"
(Sala Studio) ; Băiat bun dar... cu lip­
suri, 19.30 : Muncitoresc C.F.R. ; Mis­
terul cizmei, 16 : Tineretului (Sala 
din str. Dobrogeanu Gherea) ; Logod­
nicul de profesie se însoară, 20 : Tine­
retului (Sala C. Miile) ; Am trăit să 
văd și asta, 20 : Regional București ; 
„Indonezia |ara celor 3 000 de insule 
în dansuri și cîntece" — spectacol 
prezentat de un colectiv artistic indo­
nezian, 20 : O.S.T.A. (Sala Palatului 
R.P.R.) ; Pe aripile prieteniei, 20 : Cir­
cul de Stat.

Cartagina în flă­
cări : Patria ; Rocco 
ți frații săi : Repu­
blica, București, 1 
Mai, Gh. Doja, 
Ștefan cel Mare; 
Salut viață ! : Ma- 

Pavel, 
luni ea 

I. C.

16 Februarie, Libertății ; Drumul spre 
chei : I. Pintilie ; Raidul vărgat : Vol­
ga ; Patru inimi : Luceafărul ; Rînl 
și moartea : G. Bacovia ; Divorț 
lian : 30 Decembrie ; Fecioara : 
rel Vlaicu.

ita- 
Au-

gheru. E. 
Flacăra, 23 August; Toată 
e nevinovată : V. Alecsandri, 
Frimu, Grivița, Miorița, Floreasca; 
Frații : Victoria ; Primăvara muzicală : 
Tineretului: Turneul veseliei: Alex. Po­
pov, Munca, M. Eminescu ; Bunica 
Sabella : Central ; Cumpără-țl un 
balon : Lumina, Giulești, Popular ;
Căpitanii lagunei albastre — dimi­
neața ; Turneul veseliei — după-amia- 
ză : 13 Septembrie ; Din Argentina în 
Mexic — Zgribulici : Timpuri Noi ; 
Lacul lebedelor : Maxim Gorki ; A 
fost prietenul meu : tnfrățirea între 
popoare, Alex. Sahia, G. Coșbuc : 
Omul merge după soare : Cultural ; 
Cartouche : 8 Martie ; Prietenie inter­
zisă : C-tin David. T. Vladimirescu ; 
Violență în piață : V. Roaită, Drumul 
Serii ; Lanterna cu amintiri : Unirea, 
Olga Bancic ; Pescărușul negru : Arta, 
B Delavrancea ; Balada husarilor: 
Moșilor : Căpitanii lagunei albastre :

Știri
• Țintașul romîn Gheorghe Enache a 

realizat luni pe poligonul Tunari, în__ ca­
drul competiției de tir „Cupa Steaua", o 
excepțională performanță, totalizînd la 
proba de talere aruncate din șanț 300 de 
puncte din 300 posibile. Un astfel de re­
zultat nu a mai fost obținut pînă acum de 
nici un alt trăgător din lume.

• Duminică s-a desfășurat la Moscova 
tradiționalul cros international pentru pre­
miul ziarului „Pravda". Au luat parte a- 
tleți și atlete din 8 țări. Proba masculină, 
disputată pe distanța de 8 000 m, a fost 
cîștigată de campionul olimpic Piotr Bo­
lotnikov (U.R.S.S.).

Dintre concurenții romîni, primul a 
sosit C. Grecescu pe locul 20, cu timpul 
de 24’07”. Crosul feminin a revenit atle­
tei sovietice Vera Muhanova, care a par­
curs 2 000 m în 6’ 22” 6/10. Pe echipe, 
atît la masculin cît și la feminin, pri­
mele locuri au fost ocupate de reprezen­
tativele U.R.S.S. Echipa masculină a R. P. 
Romîne s-a clasat pe locul 5.

• Cu prilejul unui concurs de atletism 
desfășurat pe stadionul Tineretului, re- 
oordmana mondială la săritura în înălțime, 
Inlands Balaș, a obținut 1,80 m. Rodica 
Voroneanu s-a clasat pe locul doi cu 
J,63 m,

Comitetul executiv al sfatului popu­
lar al regiunii Argeș publică concurs 
pentru ocuparea următoarelor posturi 
de secretar al Comitetului executiv al 
sfatului popular :

al orașului de subordonare raională 
Băile Olănești ; al comunei Sălătruc 
din raionul Curtea de Argeș ; al co­
munei Dobriceni din raionul Horezu ; 
al comunei Pietroaia din raionul Găești; 
al comunei Dragoslavele din raionul 
Muscel ; ai comunelor : Albești și 
Spineni din raionul Vedea ; ai comu­
nelor : Frîncești, Berislăvești și Titeș'i 
din raionul Rin. Vîlcea ; al comunei 
Coșești clin raionul Pitești ; ai comu­
nelor : Băcălești și Crăciunei, raionul 
Drăgănești Olt.

La concurs, pentru ocuparea postu­
lui de secretar al comitetului executiv 
al sfatului popular al orașului de sub­
ordonare raională, pot să se înscrie cei 
care au studii medii sau echivalente 
cu acestea, cu un stagiu de 7 ani în 
domeniml muncii administrației de stat, 
de preferință la sfaturile populare.

La concurs pentru ocuparea posturi­
lor de secretari ai Comitetelor execu­
tive ale sfaturilor populare comunale 
pot să se înscrie cei ce au studii medii 
sau echivalente cu acestea și au un 
stagiu de cel puțin 5 ani în muncă la 
sfaturile populare, în învățămînt sau 
în alt domeniu al administrației de stat.

De asemenea, pot să se înscrie la 
concurs pentru ocuparea postului de

secretar al sfatului popular comunal 
cei ce au terminat 7 clase elementare 
și au un stagiu de cel puțin 10 ani în 
muncă la sfaturile populare sau în alt 
domeniu a! administrației de stat.

Cererile de înscriere la concurs se 
vor depune la Comitetul executiv al 
sfatului popular regional Argeș pînă 
la data de 18 mai a.c., fiind însoțite 
de următoarele acte :

— copie de pe actul de naștere ;
— actul de studii în original sau în 

copie legalizată ;
— dovadă asupra stagiului în muncă 

în administrația de stat ;
— certificat de sănătate eliberat de 

circumscripția sanitară sau policlinica 
de care aparține candidatul ;

— dovada situației militare, eliberată 
de Comisariatul Militar;

— autobiografia.
Concursul va avea loc la Comitetul 

executiv al sfatului popular regional 
Argeș, orașul Pitești, str. H.C.C. nr. 
44, în ziua de 25 mai a.c., ora 8 a.m.

Concursul va consta dintr-o probă i 
scrisă și una orală asupra cunoștințe- | 
lor în domeniul construcției și admi­
nistrației de stat.

Tematica problemelor concursului se | 
poate consulta la Comitetul executiv 1 
al sfatului popular regional — Secțiu­
nea Secretariat-ad-tivă, precum și la 
Comitetele executive ale sfaturilor 
populare raionale.

După o iarnă lungă, primăvara a 
intrat, de data aceasta indiscutabil, 
în drepturile ei. Parcurile, pădurile 
cunosc din nou invazia verdeții și a 
miilor de cetățeni, dornici să se re­
creeze în mijlocul naturii. în Bucu­
rești, pe care mulți îl numesc pe 
bună dreptate oraș al grădinilor, 
farmecul acestei înnoiri a naturii 
este la fel de tulburător. Duminică, 
marile parcuri au primit zeci de mii 
de vizitatori. De altfel, în toate zi­
lele săptămînii afluența a fost la fel 
de mare.

în aceste condiții, devin din ce în 
ce mai actuale întrebările : Ce gă­
sește cetățeanul în parc ? Cum își 
poate el petrece ceasul liber în mo­
dul cel mai plăcut și mal instructiv?

— Ne-am permite să vă punem o 
întrebare referitoare la această preo­
cupare, tovarășe secretar. Cu atît mai 
mult cu cît Comitetul pentru cul­
tură și artă al Capitalei a acumulat 
o frumoasă experiență în organi­
zarea activității cultural-artistice în 
perioada de vară.

— An de an, sub îndrumarea Co­
mitetului orășenesc București al 
P.M.R., Sfatul popular al capitalei, 
sfaturile populare raionale, Consiliul 
local al sindicatelor, împreună cu 
celelalte organizații de masă s-au 
îngrijit cu interes crescînd ca în 
parcuri, păduri, piețe, să se desfă­
șoare o variată activitate cultural- 
artistică. Anul trecut, bunăoară, au 
fost organizate în lunile de vară de 
către Comitetul pentru cultură și 
artă al orașului, în colaborare cu or­
ganizațiile amintite, peste 3.000 de 
manifestări, vizionate de aproxima­
tiv 3.500.000 de spectatori.

— O cifră impresionantă...
— ...și care obligă la multe.
— Vă referiți desigur în primul 

rînd la calitatea spectacolelor.
— Și la calitatea lor. Sau mai bine

teh-Universitatea 
nică la televiziune. 
„Procedee moder­
ne de transforma- 
re-tumare“ de ing. 
Al. Ianu, metalurg 
șef al Uzinei „Stea­
gul Roțu“-Brașov și

ing. Al. Teodorescu, metalurg șef al 
Uzinei metalurgice din Sinaia. 19,00 : 
Jurnalul televiziunii ; 19,15 : Pentru
tineretul școlar : Soliști premiați la 
concursul cultural-artistic. Emisiune 
închinată Zilei Victoriei : 19,55 : Fur­
tuna. Un film romînesc care evocă un 
episod din lupta de eliberare a poporu­
lui nostru de sub jugul fascist ; 21,15 i 
Program artistic susținut de formații 
ale Ansamblului Ministerului Forțelor 
Armate. Dirijor : colonelul Dinu Ste- 
lian. Tn încheiere : Buletin de știri ; 
buletin meteorologic.
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zis în mod spe­
cia] la calitatea 
lor, dar și la or­
ganizarea optimă 
a timpului liber, 
la sporirea nu­
mărului manifes­
tărilor. Acestea 
însă sînt condi­
ționate de mulți 
factori obiectivi și 
subiectivi și în 
primul rînd de 
organizare. In ca­
pitală a fost experimentată, în vara 
trecută, o formă de organizare care 
a dat rezultate destul de bune. Nu 
ne rămîne decît s-o dezvoltăm, evi- 
tînd deficiențele remarcate în cursul 
aplicării ei.

— Vă gîndiți la colectivul de or­
ganizare ?

— Da, la un colectiv de organi­
zare sau mai corect „de coordonare", 
colectiv din care fac parte repre­
zentanți ai Comitetului pentru cul­
tură și artă al orașului, ai Consiliu­
lui local al sindicatelor, ai Comite­
tului orășenesc București U.T.M., 
U.C.F.S., C.L.D.C., Direcției comer- 

'cîale a S.P.C., I.T.B., I.C.A.B. și ai 
altor instituții. în anii trecuți, acest 
colectiv s-a întrunit periodic, a al­
cătuit programe săptămînale și lu­
nare, s-a preocupat de lărgirea și 
îmbunătățirea bazei materiale, de 
popularizare, prin diverse for­
me, a manifestărilor. Și este cu 
atît mai importantă buna funcțio­
nare a acestui colectiv cu cît anul 
acesta numărul manifestărilor va 
crește, ca și numărul locurilor în care 
se vor organiza manifestări în aer 
liber. Dacă anul trecut se putea 
vorbi de 60 de asemenea locuri, anul 
acesta numărul lor va crește la 100. 
ceea ce va lărgi considerabil sfera 
de cuprindere a cetățenilor capitalei. 
De asemenea numărul formațiilor

cu tov. D. Mihăilescu
secretar al Comitetului pentru 

cultură și artă al orașului 
București

artistice de ama­
tori va depăși ci­
fra de 600 cîte au 
fost antrenate a- 
nul trecut. Să re­
marcăm și faptul 
că, în acest an, 
I.C.A.B. va crea 
condiții pentru 
desfășurarea unor 
manifestări cul­
tural-sportive la 
ștrandurile Flo­
reasca I, II și Tei 

și în alte locuri. Țin să subliniez 
că succesele obținute pînă a- 
cum se datoresc colaborării per­
manente a colectivului de coor­
donare cu comitetele raionale de 
cultură și artă. Nici nu se putea alt­
fel dacă ne gîndim că în medie au 
fost organizate săptămînai 150 de 
manifestări urmate de spectacole.

— Cîteva cuvinte, vă rugăm, des­
pre genurile de manifestări.

— Ca și în ceilalți ani, bucurește- 
nii vor putea lua parte la simpo­
zioane, jurnale vorbite și conferințe 
pe teme politice, științifice, de artă 
și cultură, la întîlniri cu scriitorii, 
la seri literare, la diferite con­
cursuri. Sperăm că intelectualitatea 
bucureșteană ne va sprijini tot atît 
de mult ca și în vara trecută. în 
parcurile Herăstrău (estrada de a- 
matori și casa de cultură), 8 Mai, 
Vitan, Izvor, Militari, și în altele, 
vor avea loc festivaluri cultural-ar- 
tistice și sportive; concomitent, se vor 
desfășura pe estrade programe ar­
tistice, iar pe terenurile sportive și 
pe lac competiții sportive și con­
cursuri, jocuri de artificii. Sînt pre­
văzute bilunar mari serbări cîmpe- 
nești In toate pădurile din jurul ca­
pitalei, la care vor participa mun­
citorii întreprinderilor în cadrul 
unor excursii colective. Pe ringurile 
de dans special amenajate din

parcurile Herăstrău, 8 Mai, Izvor, 23 
August, N. Bălcescu, tineretul va pu­
tea să danseze în fiecare joi și du­
minică.

— De ce numai în aceste zile ?
— Nu numai în acestea, dar în 

mod special joia și duminica, tinerii 
vor beneficia și de programe cul­
tural-educative specifice lor. Mai 
sînt apoi prevăzute organizarea de 
spectacole ale teatrelor profesioniste, 
în care scop, de pe acum, s-au pre- ‘ 
văzut, de cătrP direcțiile acestora, co­
lective de actori care să dea săptă­
mînai cîte două spectacole de teatru, 
muzicale, coregrafice și de estradă ; 
vor avea loc concerte de fanfară, 
duminicale, expoziții de artă, știință 
șî tehnică etc. Se vor deschide bi­
blioteci sezoniere în parcuri, care 
vor organiza diverse acțiuni cu car­
tea, iar C.L.D.C. va amenaja stan­
duri de cărți în parcuri, menite să 
contribuie și ele la larga difuzarea 
cărții. Mai sînt apoi prevăzute pro­
iecții cinematografice în aer liber în 
piețele : Obor, Banu Manta, Unirii, 
Rahova, Ferentari, ca și pe sta­
dioane și în grădini, iar pentru copiii 
capitalei — numeroase activități spe­
cifice vîrstei.

— O ultimă întrebare : în ce sta­
diu vă aflați cu pregătirile ?

— în momentul de față se lu­
crează la amenajarea și amplifi­
carea estradelor și ecranelor din 
parcuri și păduri, se face progra­
marea amănunțită a manifestărilor, 
se amenajează căile de acces, bufete, 
standuri diferite. Marile serbări cul­
tural-sportive prilejuite de sărbăto­
rirea lui 1 Mai și a Zilei Tineretului 
au constituit un fel de repetiție ge­
nerală. Mai e nevoie de ceva retuș 
pe ici pe colo, mai trebuie luate 
unele măsuri dar în cîteva zile con­
siderăm că toate acestea vor fi gata 
și activitatea va porni din plin.

MÎNZU RADIAN
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Vizitele secretarului general

al O. N. IL, II Thant

r

In cursul zilelor de duminică și 
luni secretarul general al O.N.U., 
U Thant vizitînd în regiunea Plo­

iești Uzinele constructoare de utilaj pe­
trolier „1 Mai" și stațiunea experimen­
tală de cercetări hortiviticole de la Va­
lea Călugărească, asistînd la spectaco­
lul de gală organizat în cinstea sa la 
Teatrul de Operă și Balet și vizionînd 
totodată exponatele de la expoziția fila­
telică O.N.U. și Muzeul de artă al 
R. P. Romîne, a putut cunoaște mai 
îndeaproape realizări obținute de po­
porul nostru în construirea unei socie­
tăți noi și a unei vieți mai bune, preo­
cupările pașnice ale poporului romîn.

Și în aceste zile, ca și în prima zi, 
pe parcursul vizitei, și pretutindeni în 
locurile vizitate oaspetele țării noastre 
a fost salutat cu multă căldură.

La Uzinele „1 Mai" U Thant, însoțit 
de Mircea Malița, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, și de Mihail Hașega­
nu, reprezentantul permanent al R. P. 
Romîne la O.N.U., a fost întîmpinat de 
Constantin Tuzu, ministrul metalurgiei 
și construcțiilor de mașini, Gheorghe 
Stan, președintele sfatului popular re- 
Sonal și Gheorghe Marusi, președinte- 

sfatului popular orășenesc, de con­
ducerea și un mare număr de munci­
tori ai uzinei.

Expunerea făcută oaspetelui asupra 
istoricului dezvoltării uzinei ca și vi­
zitarea unor secții, au ilustrat cu fapte 
avîntul activității ei în anii aceștia. Se­
cretarul general al O.N.U. a mulțumit 
pentru informațiile interesante primite 
și a pus o serie de întrebări privind ac­
tivitatea uzinei, condițiile de muncă și 
viață asigurate muncitorilor. După ce a 
asistat la o demonstrație de ridicare a 
instalației de foraj 4 Ld, U Thant a 
notat în cartea de onoare, că vizita la 
Uzinele „1 Mai" a constituit pentru 
domnia sa o experiență din cele mai 
interesante exprimîndu-și totodată mul­
țumirea față de conducătorii și munci­
torii uzinei, pentru modul foarte intere­
sant în care i-au explicat activitatea 
uzinei. Secretarul general a urat mun­
citorilor fericire și succes.

La dejunul de la Palatul de la Buftea,

/

La Universitatea din București
Luni după-amiază secretarul general 

al O.N.U. a făcut o vizită la Universi­
tatea București. El a fost însoțit de 
Mircea Malița, adjunct al ministrului 
afacerilor externe și Mihail Hașeganu, 
reprezentantul permanent al R. P. Ro­
mîne la O.N.U.

Un mare număr de studenți, membrii 
Consiliului științific al universității — 
academicieni, șefi de catedră, profesori 
universitari — l-au salutat pe oaspete 
cu multă căldură. Tinere și tineri, în 
costume naționale, i-au oferit flori.

La apariția oaspetelui în aula Uni­
versității, cei prezenți — oameni de 
știință și cultură, studenți romîni și 
străini — i-au făcut o caldă manifes­
tație de simpatie. în prezidiu au luat 
loo U Thant, Ilie Murgulescu, pre­
ședintele Academiei R. P. Romîne, 
Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor 
externe, Ștefan Bălan, ministrul învă­
țămîntului, academicienii Athanase Joja, 
Horia Hulubei și Andrei Oțetea, profe­
sorii universitari Jean Livescu și Tra­
ian Ionașcu. Pe fundalul scenei era în­
scrisă, în limbile romînă și engleză, 
urarea : „Trăiască pacea și prietenia 
între popoare I", încadrată de drapelele 
R. P. Romîne și O.N.U.

Luînd cuvîntul, prof. univ. Jean Li­
vescu, adjunct al ministrului învățămîn­
tului, rectorul Universității București, 
a urat bun sosit oaspetelui și a prezen­
tat personalitatea secretarului general 
al O.N.U. Vizita în țara noastră a 
Excelenței sale U Thant oferă Uni­
versității din București prilejul de a-și 
exprima înalta sa apreciere pentru un 
eminent om de cultură și militant po- 
litio al patriei sale, pentru un înalt 
reprezentant al O.N.U., organizație me­
nită să contribuie la înfăptuirea idea­
lurilor de pace și colaborare interna­
țională. în continuare, vorbitorul a re­
levat bogata activitate pedagogică, pu­
blicistică și politică a lui U Thant.

Subliniind că politica externă a țării 
noastre este orientată spre sprijinirea 
tuturor acțiunilor menite să consolideze

Săptămîna culturii cehoslovace
Cu prilejul celei de-a 18-a aniversări 

a eliberării Cehoslovaciei de sub jugul 
fascist, posturile noastre de radio 
transmit, între 6 și 12 mai, o săptămînă 
a culturii cehoslovace.

Programele muzicale ale acestei săp- 
tămîni cuprind lucrări de Smetana, 
Dvorak, Iosef Suk, Viteslav Novak, 

„A Jiri Pauer, Petr Eben, muzică din opere, 
muzică populară și de dans.

în cadrul emisiunilor literare vor fi 
difuzate fragmente din cartea „Repor­
taj cu ștreangul de gît" de Iulius Fucik 
și din alte lucrări literare cehoslovace, 
precum și „Peripețiile bravului soldat 
Svejk", dramatizare după Hasek.

★
Luni seara a avut loc la cinemato­

graful „Republica" din Capitală un 
spectacol de gală cu filmul artistic 
cehoslovac „Frații", organizat cu pri­
lejul celei de-a 18-a aniversări a eli­
berării Cehoslovaciei de sub jugul fas­
cist.

La spectacol au asistat reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Externe, Co­
mitetului de stat pentru cultură și artă, 
conducători ai unor instituții centrale 
și organizații obștești, oameni de cultu­
ră și artă, un numeros public.

Au fost de față Jaroslav Sykora, am­
basadorul R. S. Cehoslovace în R. P. 
Romînă, membri ai Ambasadei, precum 
și alți membri ai corpului diplomatic.

Regizorul Lucian Bratu de la Stu­
dioul cinematografic „București" a 
prezentat publicului spectator delegația 
de cineaști cehoslovaci formată din 
dramaturgul dr. Jan Minac, conducăto­
rul delegației, Andrej Lettrich, regizo­
rul filmului și artista Eva Chalupova, 
sosiți în țara noastră eu acest prilej._  

oferit duminică de ministrul afacerilor 
externe al R. P. Romîne, Corneliu Mă- 
nescu, au fost rostite toasturi. Exprimîn- 
du-și bucuria de a-1 avea ca oaspete pe 
secretarul general al O.N.U., ministrul 
afacerilor externe al R. P. Romîne a 
subliniat înalta apreciere care se acordă 
misiunii de mare răspundere a lui U 
Thant.

Declarînd că este convins că vizita 
secretarului general al O.N.U. în R. P. 
Romînă îi va oferi acestuia prilejul de 
a cunoaște mai îndeaproape realizările 
poporului romîn, aspirațiile sale de 
pace, Corneliu Mănescu a toastat în să­
nătatea lui U Thant.

Răspunzînd, secretarul general al 
O.N.U. a mulțumit cu căldură pentru 
primirea ospitalieră ce i-a fost făcută, 
arătînd că a așteptat cu mult interes 
vizita în Romînia.

El a urat poporului romîn un viitor 
fericit și succese în eforturile sale pen­
tru realizarea înțelegerii internaționale, 
pentru cauza păcii.

La dejun, care s-a desfășurat într-o 
atmosferă cordială au luat parte Gogu 
Rădulescu, ministrul comerțului exterior, 
Constantin Tuzu, ministrul metalurgiei 
și construcțiilor de mașini, Ilie Murgu- 
lescu, președintele Academiei R. P. Ro­
mîne, Mircea Malița, adjunct al minis­
trului afacerilor externe, Jean Livescu, 
adjunct al ministrului învățămîntului, 
Eugen Alexe, vicepreședinte al Consi­
liului Superior al Agriculturii, Traian 
Ionașcu, președintele Asociației pentru 
națiunile unite din R. P. Romînă și Mi­
hail Hașeganu, reprezentantul perma­
nent al R. P. Romîne la O.N.U., Donald 
Thomas, secretarul personal al lui U 
Thant și atașatul său de presă, Ramses 
Nassif.

Duminică seara la sosirea la Teatrul 
de Operă și Balet, în întîmpinarea se­
cretarului general al O.N.U. au ieșit 
Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor 
externe și Constanța Crăciun, președin­
tele Comitetului de Stat pentru Cultură 
și Artă.

Spectacolul, care s-a bucurat de pre­
zența unui numeros public, miniștri, 
conducători ai unor instituții centrale și 

pacea și colaborarea internațională, 
Jean Livescu a arătat că ea este expre­
sia năzuințelor întregului nostru popor 
care își consacră forțele construcției 
economice și culturale, și dorește să 
trăiască în pace și prietenie cu toate 
popoarele lumii. Oamenii de știință și 
cultură, întreaga intelectualitate. își fac 
o datorie de onoare înarmînd tineretul 
patriei noastre cu toate cuceririle știin­
ței și tehnicii, educîndu-1 în spiritul 
unui profund atașament pentru cauza 
nobilă a ridicării nivelului de viață 
material și spiritual al poporului, pen­
tru cauza păcii și solidarității cu lupta 
pentru progres a umanității.

Întîmpinat cu puternice aplauze, 
U Thant și-a început cuvîntul prin a 
arăta emoția pe care o resimte ca 
vechi pedagog în mijlocul studenților 
și profesorilor Universității din Bucu­
rești. Referindu-se la marile probleme 
care confruntă astăzi omenirea, 
secretarul general al O. N. U. a 
arătat că efortul său permanent a 
fost acela de a realiza, prin interme­
diul Națiunilor Unite, o înțelegere mai 
bună între popoare, conform obiecti­
vului principal al Cartei — salvarea 
popoarelor și națiunilor lumii de cala­
mitățile războiului.

U Thant a arătat în continuare că 
el este adeptul ideii că Organizația Na­
țiunilor Unite trebuie să se transforme 
într-un instrument eficient de realizare 
a înțelegerii internaționale, să devină 
o forță adevărată a păcii.

Vorbitorul s-a referit mai departe la 
marile obiective ale O.N.U., pe care 
le-a definit ca fiind menținerea păcii, 
bunăstarea economică a tuturor po­
poarelor, eliminarea colonialismului de 
pe fața pămîntului.

în legătură cu activitatea concretă 
a O.N.U. în aceste domenii, secretarul 
general a menționat o serie de acțiuni 
ale Națiunilor Unite pentru înlăturarea 
unor focare de primejdii în unele părți 
ale lumii, pentru dezvoltarea economi­
că și socială a unor state membre, ca

Oaspeții au mulțumit pentru primirea 
făcută.

A rulat apoi filmul artistic „Frații" 
realizat după nuvela lui Petr Jilem- 
nitcky, care s-a bucurat de succes.

(Agerpres)

Casa prieteniei romîno - sovietice,La 
mîlne, 8 mai orele 18, are loe o »earâ 
literară intitulată „Poeții noștri cîntă par­
tidul". După cuvîntul introductiv al scrii­
torului Marcel Breriașu, vor citi din crea­
țiile lor poeții: Eugen Jebeleanu, Maria 
Banuș, Szemler Ferenc, Nicolae Tăiitu, A- 
lexandrn Andrițoiu, Nina Caasian, Victor 
Tulbure, Ion Bănuță șl Mihu Dragomir. în 
continuare va rula filmul artistic „Stră­
zile au amintiri".

★
întreprinderea cinematografică de stat 

a orașului București, organizează cu oca­
zia zilei de 9 mai — Ziua victoriei — 
cicluri de filme artistice și documentare 
la citeva cinematografe din capitală. Ast­
fel. în ziua de 8 mai la cinematograful 
Victoria va rula filmul „Pace noului ve­
nit", iar a doua zi filmele „Rațiunea îm­
potriva demenței" și „Așa se fac cance­
larii". Tot pe 9 mai vor mai mia filme 
artistice și documentare închinate acestei 
zile la cinematografele A. Vlaicu, Volga, 
M. Eminescu, M. Gorki și G. Bacovia.

★
Pentru a îmbunătăți deservirea publicu­

lui în ceea ce privește transportul în co­
mun în zona căii Șerban Vodă și a crea 
o legătură mai directă între această zonă 
și unele întreprinderi, I.T.B. a luat mă­
sura de a modifica traseul autobuzului 44. 
Noul traseu, care va intra în vigoare cu 
începere de azi. va ti următorul : Uzinele 
„Danubiana"-str. Șincai — Calea Șerban 
Vodă-str. Olimpului. Principatele Unite, 
Sf. Ecaterina, Bibescu Vodă — Piața Uni­
rii (Podul Șerban Vodă), 

organizații obștești, oameni de cultură 
și artă, ziariști romîni și străini, șefi ai 
misiunilor diplomatice acreditați în 
R. P. Romînă și membri ai corpului di­
plomatic, a înfățișat celor prezenți o 
serie de creații ale compozitorilor și in- 
terpreților romîni, în domeniul muzicii 
simfonice, baletului, cîntecului și dan­
surilor populare. La încheierea reușitu­
lui spectacol U Thant a oferit flori ar­
tiștilor.

Luni la amiază, la Muzeul de artă al 
R. P. Romîne, secretarul general al 
O.N.U. a fost întîmpinat de Dumitru 
Simulescu, ministrul transporturilor și 
telecomunicațiilor, Dumitru Popescu, 
vicepreședinte al Comitetului de Stat 
pentru Cultură și Artă, de reprezentanți 
ai Asociației pentru Națiunile Unite, 
Comisiei Naționale a R. P. Romîne pen­
tru U.N.E.S.C.O. și ai Ligii romîne de 
prietenie cu popoarele din Asia și Afri­
ca, ai Consiliului Artelor Plastice și 
Uniunii Artiștilor Plastici, academicieni, 
oameni de cultură și artă.

După vizitarea expoziției filatelice 
O.N.U., U Thant a oferit un album din 
partea administrației poștale O.N.U., 
ca o expresie a aprecierii pentru orga­
nizarea acestei expoziții. Secretarului 
general al O.N.U. i s-a oferit un album 
cu timbre romînești. U Thant a notat 
în cartea de impresii că este foarte im­
presionat de splendida prezentare a 
timbrelor O.N.U. și romînești. „Această 
expoziție — a scris oaspetele, — repre­
zintă un simbol al cooperării dintre Ro­
mînia și O.N.U. și sînt încredințat că 
această cooperare se va întări în anii 
viitori".

A urmat apoi vizitarea galeriilor na­
țională și universală ale muzeului de artă 
al R.P. Romîne. Secretarul general al 
O.N.U. a apreciat mult extraordinara 
gamă de exponate a muzeului. „Acest 
muzeu — a scris U Thant în cartea de 
aur — este o mărturie a marii bogății 
culturale a Romîniei". Oaspetele și-a 
exprimat satisfacția de a fi putut vizita 
această mare instituție și mulțumirea 
pentru cei care au organizat cu atîta 
amabilitate această vizită.

NICOLAE LUPU

și pentru grăbirea procesului de elibe­
rare a popoarelor dependente. Expri- 
mîndu-și bucuria în legătură cu do­
rința poporului romîn de a transforma 
întreaga zonă balcanică într-o zonă lip­
sită de arme nucleare, U Thant a 
subliniat importanța tendinței care se 
manifestă în diferite regiuni ale lumii 
pentru crearea de zone denuclearizate.

Semnalînd faptul că în relațiile in­
ternaționale se mai manifestă încă tea­
mă și suspiciune, U Thant s-a pronun­
țat în favoarea creării unei atmosfere de 
încredere. Ceea ce este necesar în 
această a doua jumătate a secolului XX, 
este o înțelegere mai bună între state, 
pe baza filozofiei coexistenței pașnice. 
Numai pe baza concepției coexistenței 
pașnice, a subliniat vorbitorul, ome­
nirea va putea astăzi continua să îna­
inteze spre realizarea păcii.

în continuarea expunerii sale, secre­
tarul general al O.N.U. a relevat im­
portanța realizării în zilele noastre a 
unei îmbinări strînse în procesul de 
educație între dezvoltarea intelectuală 
a tineretului și cultivarea calităților 
morale și spirituale.

Mulțumind din nou pentru ospitali­
tatea ce îi este acordată, U Thant i-a 
asigurat pe cei prezenți că eforturile 
lui permanente vor fi și mai departe 
îndreptate spre întărirea înțelegerii in­
ternaționale și a păcii, spre realizarea 
scopurilor și aspirațiilor Cartei O.N.U.

în încheierea vizitei a avut loc o dis­
cuție prietenească între U Thant și 
membrii conducerii Ministerului Învă­
țămîntului și ai Consiliului științific al 
universității. Secretarul general al 
O.N.U. a semnat în cartea de onoare 
a universității.

0 delegație a Uniunii compozitorilor 
din U. R. S. S. ne vizitează țara

După cum s-a mai anunțat, o de­
legație a Uniunii compozitorilor din 
U.R.S.S., alcătuită din compozitorii 
Tihon Hrennikov, prim-secretar al 
Uniunii compozitorilor din U.R.S.S., 
Dmitri Kabalevski, Aram Haciatu- 
rian, Nazim Jiganov, Eduard Mirzo- 
ian, Viktor Bielîi, David Gherșfeld, 
Piotr Savintev și Elena Groșeva, re-

MÂȚII
La întoarcere, autobuzul circulă pe în­

treaga cale Șerban Vodă, continuîndu-șl 
apoi drumul pe actualul itinerar.

★
Artistul poporului al U.R.S.S., Tiit Ku- 

zik, de la Teatrul de Operă șl Balet din 
Tallin — R.S.S Estonă, a interpretat luni 
seara pe scena Operei de stat din Timi­
șoara rolul lui Renato din opera „Bal Mas­
cat" de Verdi.

*
La Casa ziariștilor s-a prezentat du­

minică seara un concert intitulat „Primă­
vara... pe note". A concertat orchestra 
condusă de Leonid Gudzichievici. Și-au 
dat concursul soliștii vocali : Luminița 
Cosmin, Vasile Micu, Virginia Gudzichie­
vici, Jean Păunescu și Ramon Chavez 
(Cuba), precum și Iosif Fodor la xilofon.

★
Pentru asigurarea unor cantități sporite 

cu gheață în zilele de vîrf (sîmbăta și 
duminica), Direcția comercială a sfatului 
popular a! Capitalei a luat măsura creării 
unui stoc săptămîna! de circa 21.000 
blocuri de gheață, produse la întreprin­
derile industriei locale. Totodată, numă­
rul agregatelor frigorifice va spori în acest 
an cu 409 agregate,

*
în cadrul acțiunii de modernizare a gră­

dinilor de vară, care funcționează pe lingă 
cinematografe, întreprinderea cinemato­
grafică București a luat măsura dotării cu 
ecran lit a grădinilor-cinematograf „Uni­
rea", „Vasile Roaită". „8 Martie" șl „Lu­
ceafărul".

Plecarea unei delegații 
condusă de tov.

Gh. Gaston Marin în Italia
La invitația grupului E.N.I. (Socie­

tatea petroliferă italiană de stat) luni 
dimineața a plecat în Italia Gheorghe 
Gaston Marin, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri, împreună cu Gogu 
Rădulescu, ministrul comerțului exte­
rior, Mihail Florescu, ministrul indus­
triei petrolului și chimiei și Sergiu 
Bulgacoff, prim-vicepreședinte al Co­
mitetului de Stat al Planificării.

(Agerpres)
---------------miimiiiiiiiiii---------------

Semnarea înțelegerilor 
de colaborare între 

radioteleviziunea romînă 
și radioteleviziunea 

cehoslovacă
la amiază a avut loc semnarea 
înțelegeri de colaborare între

Luni 
noilor 
Comitetul de radiodifuziune și televi­
ziune din R. P. Romînă și Radiodifu­
ziunea și Televiziunea cehoslovacă.

Documentele au fost semnate din 
partea romînă de Ion Pas, președintele 
Comitetului de radiodifuziune și tele­
viziune din R. P. Romînă, iar din par­
tea cehoslovacă de Karel Hoffmann, 
directorul general al Radiodifuziunii 
cehoslovace și Adolf Hradecky, direc­
torul general al Televiziunii cehoslovace.

Au fost de față reprezentanți ai 
Radioteleviziunii romîne, reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Externe.

Au fost de asemenea prezenți Jaroslav 
Sykora, ambasadorul R. S. Cehoslovace 
în R. P. Romînă și membri ai amba­
sadei, precum și membrii delegațiilor 
cehoslovace. (Agerpres).

--------------- iiiiiiiiiiiiiiiiiiinir---------------- 

Delegația orașului 
Aarhus a revenit 

în București
Duminică, delegația municipalității 

orașului Aarhus din Danemarca condusă 
de Robert Svane Hansen, locțiitorul 
primarului general al orașului, și-a con­
tinuat vizita în regiunea Dobrogea. în­
soțiți de tov. Dumitru Bordîncă, secre­
tar al Sfatului popular al orașului Con­
stanța, oaspeții au vizitat în cursul di­
mineții orașul și portul Constanța, sta­
țiunile Mamaia, Eforie Nord și Eforie 
Sud, precum și G.A.S. Basarabi. Mem­
brii delegației municipalității orașului 
danez au apreciat grija organelor locale 
pentru gospodărirea și înfrumusețarea 
localităților regiunii, ca și noile con­
strucții de vile, restaurante și cantine 
din stațiunile de pe litoral.

După-amiază, delegația a părăsit re­
giunea Dobrogea înapoindu-se în Bucu­
rești. (Agerpres)

★
București, delegația 
orașului Aarhus din 

condusă

Revenind în 
municipalității 
Danemarca, condusă de 
Svane Hansen, a vizitat în 
zilei de luni Muzeul satului, 
spitalicești si Roi cartiere de 
te din Capitală.

----------- -iinirrnirmwn-------

Spectacolul „Indonezia, 
țara celor trei mii de insule, 

în cîntece și dansuri"
în sala Palatului R. P. Romîne a 

avut loc luni seara spectacolul „In­
donezia, țara celor trei mii de insu­
le, în cîntece și dansuri", prezentat 
de un grup de artiști indonezieni 
care ne vizitează țara.

Publicul bucureștean a făcut ast­
fel cunoștință cu bogăția artei popu­
lare indoneziene, oglindită în cînte­
ce interpretate de soliști vocali, ca 
și în melodii executate la instru­
mente specifice diferitelor regiuni 
ale acestei țări, situate la mii de ki­
lometri depărtare de țara noastră. 
Pe scenă au evoluat artiști în cos­
tume tradiționale, care au interpre­
tat dansuri populare vechi și noi 
din insulele Java, Bali, Sumatra.

Artiștii indonezieni vor mai da 
spectacole în zilele de 7 și 8 mai. 
(Agerpres).

Robert 
cursul 
unități 
locuin-

dactor-șef al revistei „Sovietskaia 
Muzika" ne vizitează tara la invita­
ția Uniunii compozitorilor din R.P, 
Romînă.

Luni dimineața, la sediul Uniunii 
compozitorilor din R. P. Romînă, a 
început un schimb de păreri între 
compozitorii sovietici și compozito­
ri’ romîni, în probleme ale creației 
muzicale. Au luat parte compozito­
rii Ion Dumitrescu, prim-secretar al 
Uniunii compozitorilor, Alfred Men­
delsohn, secretar al uniunii, Mihail 
Jora, Ion Chirescu, Ludovic Feld­
man, Zeno Vancea, Gherase Dendri- 
no, Gh. Dumitrescu, Matei Socor, 
Hilda Jerea, Tudor Ciortea, Dumi­
tru Bughici, Diamandi Gheciu, Ana- 
tol Vieru, Tiberiu Olah, Sergiu Sar- 
chizov, Laurentiu Profeta, Pascal 
Bentoiu, Teodor Bratu, Doru Po- 
povici. Adrian Ratiu, Vasile Po- 
povici (Iași), Eugen Cuteanu (Timi­
șoara), Liviu Comes (Cluj), Zoltan A- 
ladar (Tg. Mureș) și alții.

Conducerea Uniunii compozitori­
lor din R. P. Romînă, a felicitat cu 
acest prilej pe compozitorii sovie­
tici Tihon Hrennikov, și Dmitri Ka­
balevski cu prilejul primirii recente 
a titlului de artiști ai poporului din 
U.R.S.S.

De la sosirea lor în Romînia com­
pozitorii sovietici au vizitat Capita­
la și au asistat la un concert al Fi­
larmonicii de stat din Cluj prezen­
tat în sala Palatului R. P. Romine 
și la un spectacol al Teatrului de 
Operetă. Uniunea compozitorilor din 
R. P. Romînă a oferit un dejun în 
cinstea oaspeților. (Agerpres).

Ziua proclamării unității Libiei
TRIPOLI. — Agerpres: La 5 mai 

Libia a sărbătorit pentru prima oară 
Ziua proclamării unității, tn toate ora­
șele mari din tară au avut loc mani­
festații populare. La 27 aprilie regele 
Libiei, Idris I, a anunțat desființarea 
sistemului federal in tară. Libia a de­
venit un stat centralizat, cu un gu­
vern unic. Pină in prezent, Libia a 
tost un stat federal alcătuit din trei 
piovincii. Proclamarea Libiei unite 
este apreciată in tară ca o mare vic­
torie națională. Lichidarea sistemului 
federal și crearea guveniului unic, 
care își exercită întreaga autoritate 
in toate cele trei provincii, vor con­
tribui la consolidarea forțelor na­
ționale ale [ării și la accelerarea 
dezvoltării social-economice a Libiei.

Răscoala poliției din Leopoldville 
a lost înăbușită

LEOPOLDVILLE — Agențiile oc­
cidentale de presă relatează că răs­
coala poliției din Leopoldville a fost 
înăbușită. Armata a preluat îndeplini­
rea atribuțiilor poliției, în timp ce 
1 700 de membri ai unităților de poli­
ție care au participat la răscoală sînt 
deținuți sub pază. Guvernul congolez 
a anunțat că conducătorii răscoalei vor 
fi judecați, iar cea mai mare parte din­
tre polițiști vor fi concediați și obligați 
să se reîntoarcă în satele de unde pro­
vin. Totodată a fost hotărîtă efectua­
rea unei anchete pentru a determina 
cauzele răscoalei. Agenția Associated 
Press relevă că autoritățile cred că re­
volta poliției are „cauze mai adînci 
decît revendicarea unor salarii mai 
mari".

P. c. italian a sărbătorit 
succesul sau In alegeri

ROMA. — Agerpres : Duminică 
Partidul Comunist Italian și-a săr­
bătorit în întreaga țară succesele 
repurtate în alegerile parlamentare 
din 28 aprilie. Mari mitinguri au a- 
vut loc la Genua, Peruggia, Ales­
sandria, Siena și în multe ale o- 
rașe.

La mitingul de la Alessandria, 
unde partidele de stînga au întru­
nit 54 la sută din voturi, a vorbit 
Luigi Longo, secretar general ad­
junct al P.C. Italian. La Siena Ma­
rio Alicata, membru al conducerii 
P.C. Italian, La Peruggia, Pietro In- 
grao, membru al conducerii P.C. 
Italian.

Intllnlrea loștllor deținuți 
ai lagărului nazist de la Dachau 

BONN. — După cum anunță agen­
ția France Presse, în cursul zilei de 
duminică peste 2.000 de foști deținuți 
din lagărui de concentrare nazist de la 
Dachau s-au întîlnit în această locali­
tate pentru a marca împlinirea a 18 ani 
de la eliberarea lor. Luînd cuvîntul cu 
acest prilej R. P. Grueber din Berlin 
a criticat vehement felul în care a fost 
efectuată așa-zisa „denazificare" în Ger­
mania occidentală și a atras atenția că 
mulți asasini naziști și complici la cri­
mele lor continuă să se afle în liberta­
te, ba chiar dețin importante funcții în 
R.F.G. La această adunare — arată a- 
genția—a fost lansat un apel către toți 
foștii deținuți și deportați din lagărele 
naziste cerindu-li-se să nu uite nici­
odată monstruoasele crime săvîrșite de 
naziști și să acționeze în comun pentru 
preîntîmpinarea repetării lor.

Ciocnire între partizanii pâcil 
$i poliție In sud-cstul Angliei

LONDRA — Agerpres : Partizanii 
păcii din Anglia au organizat Ia 5 
mai o demonstrație în orașul Dover 
(in sud-estul Angliei). Participanții 
la demonstrație au încercat să pă­
trundă în castelul de la Dover, care, 
după cum au aflat partizanii păcii, 
este una din „reședințele regionale 
ale guvernului", pregătite pentru caz 
de război atomic. Polițiștii nu au 
permis demonstranților să pătrundă 
în castel. Intre polițiști și demon­
stranți s-a produs o ciocnire. Parti­
zanii păcii au organizat în semn de 
protest o demonstrație de masă.

O.A.S.-ul continuă să 11c aciic
in rranța

PARIS — Agerpres : în Franța con­
tinuă să se semnaleze atentate și ex­
plozii puse la cale de teroriștii din 
O.A.S. In legătură cu aceasta corespon­
dentul din Paris al agenției Associated 
Press relatează că la fiecare cîteva zile 
există dovezi că în Franța O.A.S-ul con­
tinuă să reprezinte un pericol pentru 
securitatea țării. Recent, arată agenția 
au explodat bombe în locuința unui 
membru al Consiliului municipal al 
orașului Perpignan, într-un comisariat 
de poliție din Ajaccio (Corsica), în stații

Fără ajutorul N. A. T. O., Portugalia 
nu ar putea reprima mișcarea 

de eliberare națională din Angola
ACCRA' 6 (Agerpres). — Intr-un in­

terviu acordat agenției ghaneze de 
presă, Agostino Netto, lider al partidu­
lui Mișcarea populară pentru eliberarea 
Angolei, a condamnat represiunile și 
atrocitățile săvîrșite de autoritățile por­
tugheze împotriva patrioților angolezi, 
precum și ajutorul acordat Portugaliei 
de către țările membre ale N.A.T.O. 
în reprimarea mișcării de eliberare din 
Angola.

Netto a arătat că circa 50.000 de sol­
dați și polițiști portughezi au atacat 
numeroase localități, omorînd mii de 
bărbați, femei și copii nevinovați, „nu­
mai pentru faptul că am cerut să ni se 
acorde dreptul la autodeterminare". 
Numeroși patrioți angolezi, a spus în 
continuare Netto, au fost nevoiți să se 

de distribuire a benzinei din regiunea 
Toulon. într-o stradă periferică din 
Paris au avut loc schimburi de focuri 
între un O.A.S.-ist și polițiști. însoți­
torul O.A.S.-istului care a fost arestat 
s-a descoperit a fi unul dintre cei 
condamnați la moarte în contumacie 
pentru participare la încercarea de aten­
tat la viața președintelui de Gaulle. 
Pe de altă parte, subliniază agen­
ția, un colonel din armata franceză 
a fost arestat fiind bănuit că a furnizat 
informații O.A.S.-ului. Mai multe spar­
geri de bănci și magazine sînt de ase­
menea considerate drept acțiuni ale 
O.A.S.-ului.

Declarația comună 
chino-combodgiană

PNOM PENH — Agerpres : La 
Pnom Penh a fost dată publicității de­
clarația comună chino-cambodgiană în 
legătură cu vizita pe care a făcut-o în 
această țară Liu Șao-ți, președintele 
R. P. Chineze. După cum anunță a- 
genția China Nouă în declarația sem­
nată de Liu Șao-ți, și de prințul Noro­
dom Sianuk, șeful statului cambodgian, 
se subliniază importanța colaborării 
strînse între cele două țări în dome­
niile politic, economic, tehnic și cul­
tural. Ambele părți au declarat că sînt 
hotărîte să consolideze aceste relații 
pe baza celor cinci principii ale coexis­
tenței pașnice și a celor zece principii 
ale Conferinței de la Bandung.

Cele două părți și-au exprimat îngri­
jorarea în legătură cu agravarea în ul­
timul timp a situației din Laos și au 
declarat că independența, pacea și 
neutralitatea Laosului pot fi menținu­
te numai pe calea respectării riguroa­
se a prevederilor acordurilor de la Ge­
neva pentru Laos din 1962 de către 
toate țările semnatare.

R. P. Chineză și Cambodgia își re­
afirmă hotărîrea de a depune eforturi 
în vederea slăbirii încordării internațio­
nale, pentru întărirea solidarității din­
tre țările Africii și Asiei și apărarea 
păcii în întreaga lume.

Alegerile prezidențiale
$i parlamentare din Togo

LOME. — Agenția Associated 
Press anunță că alegerile preziden­
țiale și parlamentare care au avut 
loc la 5 mai in Republica Togo, au 
luat sfîrșit cu victoria candidaților 
de pe lista unică prezentată de cele 
patru partide politice : Uniunea de­
mocrată a populațiilor din Togo, 
Mișcarea populară din Togo, Parti­
dul Juvento și un grup de membri 
ai Partidului unității togoleze. Can- 
didații la postul de președinte și cel 
de vicepreședinte al republicii, vic­
torioși in alegeri, sînt Nicolas Gru- 
nitzky și Antoine Meatchi. Deși re­
zultatele finale ale alegerilor nu au 
fost date încă publicității, potrivit 
datelor preliminare la alegeri s-au 
pezentat 90 la sută din alegători 
dintre care mai bine de 95 la sută 
și-au dat votul pentru lista unică

Eliberarea Irianului de vest, 
o victorie a poporului indonezian

Cuvînfarea rosiifă de 
la mitingul

DJAKARTA 6 (Agerpres). — După 
vizita de două zile în Irianul de Vest, 
președintele Republicii Indonezia, Su­
karno, s-a întors la 6 mai la Djakarta. 
In drum, el s-a oprit la Makassar, loca­
litate situată în insula Sullawesi, unde 
a participat la un mare miting. în cu­
vîntul rostit în fața celor 100 000 de 
cetățeni care au luat parte la miting, 
președintele Sukarno s-a referit la pla­
nul de constituire a Federației Malayeze 
pe care l-a calificat drept o „creatură 
neocolonialistă".

Referindu-se la eliberarea Irianului de 
Vest, președintele Sukarno a arătat că 
această victorie a fost repurtată în urma

Pentru amnistierea patrioților spanioli
Rezoluțiile conferinței speciale a reprezentanților 

opiniei publice din țârilc Europei occidentale
PARIS 6 (Agerpres). — Duminică 

seara, și-a încheiat lucrările conferința 
specială a reprezentanților opiniei pu­
blice din țările Europei occidentale, 
pentru amnistierea deținuților politici și 
a emigranților politici spanioli. Parti­
cipanții la conferință au adoptat patru 
rezoluții. In rezoluții delegații protes­
tează împotriva ajutorului economic, 
militar și financiar acordat Spaniei fran- 
chiste de către alte țări, iau atitudine 
împotriva planurilor de înglobare a 
Spaniei în diferite grupări din Europa 
occidentală de felul Pieței comune, cer 
includerea pe ordinea de zi a Adunării 
Generale ordinare a O.N.U. a problemei 
situației din Spania. Rezoluțiile cheamă, 
de asemenea, pe toți oamenii de bună- 

refugieze în junglă pentru a scăpa de 
represiuni, dar și acolo ei sînt atacați 
și uciși de unități ale armatei portu­
gheze. Fără ajutorul N.A.T.O., Portu­
galia nu ar putea reprima mișcarea de 
eliberare națională din Angola. El a 
cerut țărilor membre ale N.A.T.O. să 
înceteze să mai ajute Portugalia și să 
respecte rezoluțiile O.N.U. cu privire 
la Angola.

„Poporul nostru, a spus Netto, este 
hotărît să lupte pentru a-și cîștiga li­
bertatea în ciuda oricăror măsuri re­
presive ale autorităților portugheze. 
Vom cere celorlalte țări africane să ne 
acorde ajutor în lupta noastră pentru 
dobîndirea independenței căci numai 
uniți ne putem elibera de sub colonia­
lism și neocolonialism",

NEW YORK 6 (Agerpres). — 
Nave militare americane continuă 
căutarea epavei submarinului nu­
clear „Thresher" care s-a scufun­
dat la 10 aprilie în Oceanul Atlan­
tic, avînd 129 de persoane la bord. 
Cercetările nu au dus însă pînă în 
prezent la nici un rezultat. Agenția 
France Presse relatează în legătură 
cu aceasta că intențiile autorităților 
americane de a determina cauzele 
catastrofei cu ajutorul batiscafului 
„Trieste" au trebuit să sufere o amî- 
nare pînă ce epava submarinului 
„Thresher" va putea fi găsită.

Batiscaful „Trieste" a sosit la 5 
mai în portul Boston după ce a efec­
tuat o coborîre de 67 minute la o 
adîncime de 214 m într-o regiune a 
oceanului situată la 100 km distan­
tă de Boston. După cum a declarat 
căpitanul de covertă Donald Keach, 
comandantul lui ..Trieste". această 
coborîre a avut drept scop verifica­
rea bunei funcționări a batiscafului.

prezentată de cele patru partide, 
precum și în favoarea proiectului 
noii constituții a Republicii Togo.

Ministrul de cilcrnc al Algeriei 
a încetat din viața

ALGER. Agenția France Presse 
transmite că la 5 mal a încetat din 
viață Mohammed Khemlsti, minis­
trul afacerilor externe al Algeriei. 
El a fost victima unui atentat co­
mis asupra sa la 11 aprilie a.c., în 
momentul cînd părăsea clădirea 
Adunării Naționale Algeriene.

Statul brazilian Pernambuco 
n-arc nevoie de „alianța 

pentru progres"
RIO DE JANEIRO. — Agenția 

Prensa Latina transmite că în urma 
unei discuții furtunoase cp ambasado­
rul Statelor Unite în Brazilia, Lincoln 
Gordon, guvernatorul statului Pernam­
buco, Miguel Arrais, a declarat nule 
toate acordurile încheiate între acest 
stat și reprezentanții planului nord- 
american „Alianța pentru progres". 
Intr-o declarație făcută presei, guver­
natorul Arrais a arătat că „Alianța pen­
tru progres" este un plan discrimina­
toriu care acordă privilegii întreprin­
derilor nord-americane și stabilește un 
regim fiscal umilitor pentru cetățenii 
țărilor latino-americane.

D. Rush $i-o încheiat vizita
la Belgrad

BELGRAD. — După cum anunță 
agenția Taniug, la 4 mai președin­
tele Tito a primit pe Dean Rusk, se­
cretar de stat al S.U.A., aflat într-o 
vizită oficială în Iugoslavia. Rusk 
a înmînat președintelui Tito un me­
saj din partea președintelui S.U.A., 
J. Kennedy.

în comunicatul cu privire la vizi­
ta lui D. Rusk în Iugoslavia, dat 
publicității la Belgrad, se spune că 
tratativele oficiale duse la secreta­
riatul de stat pentru afacerile exter­
ne „au dat ambelor părți posibilita­
tea de a-și expune părerile în pro­
blemele mondiale curente, precum 
și în problemele relațiilor iugoslavo- 
americane .Ambele părți au fost de 
acord cu necesitatea întăririi rela­
țiilor dintre R.S.F.I. și Statele Uni­
te și a dezvoltării pe viitor a unei 
baze trainice pentru contacte și 
schimburi de orice fel, în special în 
domeniul comerțului".

• DJAKARTA — Agerpres: — Agen­
țiile de presă anunță că în ultimele zile 
în Sarawak, colonie britanică situată în 
nordul insulei Borneo, au avut loc noi 
acțiuni ale forțelor patriotice împotriva 
trupelor engleze staționate în acest te­
ritoriu. în localitatea Tebedu, relatează 
agenția U.P.I.. partizanii au atacat și 
ocupat un avanpost militar britanic. Ei 
au capturat echipament militar, arme, 
muniții și alte provizii.

președintele Sukarno 
in Makassar
acțiunilor hotărîte ale poporului indo­
nezian. El a amintit că în mai multe 
rînduri i s-a cerut guvernului olandez 
să elibereze acest teritoriu. „De la co­
lonialiști nu poți obține însă nimic cu 
binele. Iată de ce, a declarat Sukarno, 
am fost nevoiți să trecem la acțiuni 
hotărîte, să ne întărim forțele armate și 
să ne pregătim să eliberăm Irianul de 
Vest cu ajutorul armelor".

în încheierea discursului său, pre­
ședintele Sukarno a arătat că „sarcina 
de frunte a poporului indonezian este 
dezvoltarea economică și întărirea țării, 
crearea unei societăți fără exploatarea 
omului de către om“.

credință la acțiuni comune hotărîte pen­
tru curmarea represiunilor, pentru tri­
umful democrației și drepturilor omului 
în Spania. Conferința a hotărît să dea 
publicității o „Carte Albă" cu privire 
la represiunile politice din Spania fran- 
chistă și cu privire la executarea erou­
lui comunist Julian Grimau. La ședința 
de închidere a conferinței a participat 
Angela Grimau, văduva gloriosului 
patriot spaniol.

Nimic nou despre submarinul 
Thresher
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Adunarea festivă 
de la Berlin

o nouă agravare a conflictului 
dintre Haiti și Republica Dominicană 

Forțele militare

In Comitetul celor 18 pentru dezarmare
GENEVA 6 (Agerpres). — La 6 mai, 

la Geneva a avut loc o nouă ședință a 
Comitetului celor 18 state pentru de­
zarmare, care s-a desfășurat sub preșe­
dinția delegatului Mexicului, Padilla 
Nervo. Josue de Castro, conducătorul 
delegației Braziliei a prezentat în fața 
conferinței dezarmării Declarația celor 
cinci puteri latino-americane — Brazi­
lia, Mexic. Chile, Ecuador și Bolivia — 
prin care se renunță la armele atomice.

El a afirmat că această Declarație ar 
putea să contribuie „Ia transformarea 
întregii lumi într-o zonă denucleari- 
zată" și a adăugat : „Delegația Brazi­
liei a luat cunoștință cu o mare satis­
facție de primirea foarte favorabilă fă­
cută acestei Declarații comune de către 
secretarul general al O.N.U., U Thant, 
într-o conferință de presă. Noi vom 
sublinia îndeosebi ideea emisă de el, 
după care aceste țări, prin inițiativa lor, 
au stabilit în mod voit dezarmarea pe 
teritoriul lor."

După delegatul Braziliei a luat cu­
vîntul Luis Padilla Nervo, delegatul 
Mexicului, care a exprimat speranța că 
celelalte țări latino-americane se vor 
alătura celor cinci pentru a contribui 
Ia eliberarea continentului lor și, even­
tual, a lumii, de amenințarea atomică.

Matthew Mbu, reprezentantul Nige­
riei, a declarat că inițiativa latino-ame- 
ricană este „un efort lăudabil". EI a 
anunțat că delegația sa o sprijină deplin 
și a cerut extinderea ei în Africa.

Exprimînd „simpatia" pentru iniția­
tiva țărilor latino-americane, reprezen-

tantul Angliei a formulat o serie de re­
zerve față de ideea zonelor denuclea- 
rizate.

Delegațiile Etiopiei, Indiei și Birma- 
niei au sprijinit fără rezerve Declara­
ția celor cinci.

Șeful delegației R. P. ROMÎNE, 
George Macovescu, adjunct al ministru­
lui afacerilor externe, a spus între altele:

„După cum se știe, guvernul Repu­
blicii Populare Romîne, pronunțîndu-se 
pentru lichidarea pericolului nuclear în 
lumea întreagă, militează pentru crearea 
de zone denuclearizate în toate regi­
unile lumii. Din acest motiv, salutăm 
orice inițiativă menită să ducă la cre­
area de zone denuclearizate de natură 
să promoveze cauza dezarmării gene­
rale și totale". în încheiere, reprezen­
tantul R. P. Romîne a declarat că de­
legația romînă va studia cu grijă și va 
discuta în fond, la timpul potrivit, de­
clarația comună a celor cinci președinți 
latino-americani.

Reprezentantul U.R.S.S., S. K. Țarap- 
kin, a declarat că delegația sovietică a 
urmărit cu deosebit interes cuvîntările 
reprezentanților Braziliei și Mexicului. 
Cuvîntările lor, ca și declarația celor 
cinci țări latino-americane, exprimă în­
grijorarea și voința fermă a popoarelor 
din țările Americii Latine de a îndepărta 
de continentul lor primejdia unui război 
racheto-nuclear.

Declarația țărilor latino-americane a 
fost sprijinită, de asemenea, de dele­
gații Poloniei, Cehoslovaciei și Bulga­
riei.

Pregătiri în I ranța în vederea convocării 
„statelor generale pentru dezarmare"

PARIS 6 (Agerpres). — La 5 mai 
a avut loc în orașul Saint-Brieux 
(departamentul Cote du Nord) un 
mare miting de protest împotriva 
planurilor de creare a așa-numitei 
„forțe nucleare de șoc" franceze. 
Participanții la miting au adoptat 
o rezoluție în care se arată că în 
afara dezarmării generale, totale și 
controlate nu există nici un alt mij­
loc de înlăturare a pericolului unui 
război atomic și au cerut încetarea 
imediată a experiențelor cu arma 
nucleară.

în aceste zile. în diferite regiuni

ale Franței au loc mari mitinguri și 
adunări consacrate pregătirii „state­
lor generale pentru dezarmare" care 
urmează să aibă loc la 19 mai la 
Paris din inițiativa luptătorilor pen­
tru pace din Franța. Ideea convo­
cării „statelor generale pentru de­
zarmare" cîștigă în prezent în Fran­
ța un număr tot mai mare de 
adepți. Astfel, Ia Paris a avut loc 
o adunare a oamenilor de știință, 
inginerilor șî tehnicienilor organiza­
tă de Uniunea inginerilor și tehni­
cienilor din Franța.

Qil cltCM KUtdtud
• Duminică seara în fața unui public 

de peste 3.000 persoane, Yehudi Menuhin 
a dirijat un concert al cunoscutei formații 
„London Symphony Orchestra" in sala 
Royal Festival Hali din Londra. în pro­
gram a fost prezentată și simfonia I-a de 
George Enescu. (Ag.).

e La Mar del Plata, Argentina, se des­
fășoară lucrările celei de-a X-a sesiuni a 
Comisiei Economice O.N.U. pentru Ame­
rica Latină, în cadrul cărora se vor dezba­
te probleme legato de situația actuală a 
economiei statelor latino-americane. La 
lucrările sesiunii participă o delegație de 
observatori din B. P. Romînă, condusă de 
Radu Ion, prim-secretar al Legației R.P. 
Romîne de la Buenos Aires. (Ag.).

• Azi se deschide în Palatul Națiunilor 
din Geneva cea de-a 16-a Adunare mon­
dială a sănătății pentru discutarea activi­
tății Organizației Mondiale a Sănătății în 
combaterea bolilor și în ce privește schim­
bul de experiență științifică șl practică în 
domeniul medicinei. (Ag.).

•. Duminică, poporul etiopian a sărbăto­
rit cea de-a 22-a aniversare a eliberării

O«O

Militari americani și vest-germani 
au cerut azil in R. D. G.

BERLIN 6 (Agerpres). — Căpitanul 
Alfred Swenson din armata americană 
a cerut autorităților R.D.G. să-i acorde 
azil. După cum anunță agenția A.D.N., 
Swenson, în uniformă de ofițer, a tre­
cut cu o mașină militară frontiera de 
sfat a R.D.G. în regiunea localității 
Eisenach. în ultimul timp el a deținut 
postul de ajutor al comandantului unui 
batalion din divizia a 3-a de tancuri a 
S.U.A., dizlocată în regiunea orașului 
vest-german Giessen.

A cerut, de asemenea, azil în R.D.G. 
sergentul Benjamin Cain din regimen­
tul 6 infanterie american, staționat în 
Berlinul occidental.

★
Alți trei ostași ai Bundeswehrului 

vest-german au trecut din R.F.G. in R.D.G. 
Ei sînt : Siegfried Lavrnez, soldat al ba­
talionului 184 de tancuri din Miinster, 
Wolfgang Schreiner, genist din batalionul 
6 da geniu din Plen (landul Schleswig- 
Holstein). și caporalul Klaus Benning, din 
compania 320 antitanc din Schwanewede 
(din apropiere de Bremen). (A.D.N.).

țării de sub jugul cotropitorilor fasciști. Cu 
acest prilej, la Addis Abeba a avut loc o 
paradă militară. (Ag.).

9 Răspunzînd invitației președintelui 
Iugoslaviei, I. B. Tito, a sosit la Belgrad, 
într-o vizită oficială de 7 zile președintele 
Finlandei. Urho Kekkonen. (Ag.).

• In prezent, în Argentina se numără 
1.400.000 de șomeri, ceea ce constituie 17 
ia sută din efectivul total al forței de 
muncă din țară. (Ag.).

• Primul ministru al Noii Zeelande, 
Keith Holyoake, a avut o întrevedere cu 
ambasadorul Franței în legătură cu pro­
iectul francez privind instalarea unui cen­
tru de experimentare a armei nucleare în 
insula Mururoa din Oceanul Pacific. Gu­
vernul neozeelandez, a declarat Holyoake, 
a luat notă „cu îngrijorare" de acest pro­
iect. (F.P.)

® In Scoția timpul este neobișnuit de 
rece pentru luna mai. Din cauza zăpezilor 
abundente care au căzut două zile la rînd, 
pe unele șosele circulația a fost între­
ruptă. (Ag.).

• în Yemen a sosit reprezentantul spe­
cial al secretarului general O.N.U., gene­
ralul maior Horn. El va avea convorbiri 
cu președintele Sallal și va face o călăto­
rie de-a lungul graniței yemenito-saudite. 
(M.E.N.).

țt In departamentele Sena și Gard au 
avut loc recent alegeri parțiale pentru A- 
dunarea Națională Francezi. In primul 
tur de scrutin, Marie Claude Vaillant- 
Couturier a obținut in circumscripția elec­
torală Sena, majoritatea absolută de voturi. 
In departamentul Gard, candidatul comu­
nist Gilberto Rocca a obținut în primul tur 
de scrutin cu aproape 8 la sută mai multe 
voturi decât la ultimele alegeri parlamen­
tare. (Ag.).

9 Purtătorii de cuvînt oficiali ai Depar­
tamentului de stat al S.U.A. au declarat 
categoric că S.U.A. nu intenționează să 
renunțe la cererea lor ca submarinele ato­
mice americane să aibă dreptul de a intra 
în porturile japoneze Yokosuka și Sasebo, 
anunță corespondentul din Washington al 
ziarului japonez „Yomiuri". (Ag.).

• Președintele Kennedy l-a numit pe 
generalul Curtis Lemay pe termen de încă 
un an, șef al statului major al forțelor ae­
riene ale S.U.A.. iar pe amiralul George 
W. Anderson, șeful statului major al flotei 
maritime militare ale S.U.A., l-a înlocuit 
cu amiralul David L. McDonald. (A. P.).

Prezențe romînești peste hotare
PARIS 6 (Agerpres). — Delegația de 

forestieri romîni, condusă de L. Negrea 
adjunct al ministrului economiei fores­
tiere, a început vizitele de informare 
tehnică în Franța. După vizita făcută 
la Centrul tehnic al lemnului, delegația 
a fost primită de către ministrul fran­
cez al agriculturii, E. Pisani. Convor­
birea care a avut loc cu această oca­
zie s-a desfășurat într-o atmosferă a- 
micală.

vietic Gapar Aitiev a declarat că 
„grafica acestuia te cucerește prin 
laconismul de o mare expresivitate 
al desenului, autorul știind să redea 
din cîteva trăsături ideea principală 
a operei, 
romînești

Ilustrațiile la proverbele 
sînt strălucit executate".

★
5 (Agerpres).
pe care-1 întreprinde în

In cadrul

★
FRUNZE 6 (Agerpres). — TASS 

transmite: In sălile Casei artiștilor 
plastici din orașul Frunze (R.S.S. 
Kirghiză) s-a deschis o expoziție de 
lucrări de grafică ale artistului ro­
mîn Jules Perahim care au fost dă­
ruite de acesta pictoriței Lidia Ilina. 
Lucrările din seriile „Proverbe ro­
mînești", „Zece zile, care au zgu­
duit lumea" și „Octombrie" se bucu­
ră de un deosebit interes din partea 
vizitatorilor.

Subliniind înalta măestrie a lui 
Jules Perahim, cunoscutul pictor so-

CAIRO 
turneului 
R.A.U., pianistul Valentin Gheorghiu, 
artist emerit, a interpretat concertul 
pentru pian și orchestră de Schumann. 
Pianistul romîn a repurtat un succes 
deosebit.

★
HAVANA 5 (Agerpres). — Televi­

ziunea cubană a prezentat recent, in 
cadrul emisiunii sale de teatru, piesa 
„Citadela sfărimată“ de Horia Lovi- 
nescu.

La universitatea centrală din Las 
Villas, in prezenta unui numeros pub­
lic, lectorul universitar Ion Popovici 
a (inut o conferință despre geografia 
economică a R. P. Romîne.

Sărbătorirea Zilei solidarității internaționale 
a celor ce muncesc in Anglia și Australia

LONDRA 6 (Agerpres). — Mii de 
oameni ai muncii din Londra și din 
alte orașe ale țării au ieșit la 5 mai 
la demonstrațiile de 1 Mai, care, con­
form tradiției, au loc în Anglia în 
prima duminică de după 1 Mai.

La Hyde Park din Londra a avut 
loc, sub auspiciile Partidului Comu­
nist din Marea Britanie, un miting 
la care au participat 8.000 de persoa­
ne. Participant^ la miting au lansat 
chemări la intensificarea luptei pen­
tru pace și dezarmare, la întărirea 
unității rîndurilor clasei muncitoare 
din Anglia in lupta împotriva con­
servatorilor și politicii acestora, pen­
tru asigurarea înfrîngerii cercurilor 
guvernante la apropiatele alegeri mu­
nicipale și parlamentare. La miting a 
luat cuvântul John Gollan, secretarul 
general al P.C. din Marea Britanie.

*
CANBERRA 6 (Agerpres). — în 

zilele de 5 și 6 mai clasa muncitoare

australiană a. sărbătorit Ziua solida­
rității oamenilor muncii.

Anul acesta sărbătoarea s-a desfă­
șurat sub lozincile majorării sala­
riilor, stabilirii unei retribuții egaie 
pentru bărbați și femei, transformă­
rii emisferei sudice într-o zonă de- 
nuclearizată, interzicerii creării de 
baze militare străine pe teritoriul 
Australiei. în multe orașe mari ale 
tării au avut loc demonstrații 
care au 
partide 
tești.

Chiar 
nevoită 
care s-a desfășurat sărbătorirea 
Zilei Solidarității internaționale. 
Astfel, „Sydney Morning Herald" 
relatează că Sydney nu a cunoscut 
în întreaga perioadă postbelică o 
asemenea demonstrație. grandioasă. 
Ziarul „Age" subliniază că manifes­
tația oamenilor muncii din Mel­
bourne a fost cea mai mare și mai 
impresionantă din ultimii c îți va ani.

la 
participat sindicate, diferite 
politice și organizații obș-

și presa burgheză a fost 
să releve marele succes cu 

desfășurat 
Solidarității

iki.I l »18 X

Ca în fiecare an, cu prilejul zilei de 1 Mai, oamenii muncii din capitala 
Franței s-au intilnit în fața Bursei Muncii. Iată o imagine din timpul marei 

manifestații care a avut loc
sEsasarsasfflasssa!

Autoritățile olandeze au pus in vedere trupelor vest- 
germane să nu efectueze deplasări prin Olanda pentru 
că aceste deplasări ar putea aminti ,,evenimente neplă­

cute" din timpul ocupației naziste

_ In Olanda, îți vor sta în drum pretutindeni...!
Desen de CIK DAMADIAN

Tot mai insistent se discută în 
paginile presei occidentale 
despre puternicele contradicții 

din cadrul N.A.T.O. în legătură cu 
planurile americane de înarmare 
nucleară. După cum scria recent 
„New York Herald Tribune" „Una 
din marile dificultăți în realizarea 
unei soluții practicabile pentru dile­
ma nucleară a N.A.T.O. este, firește, 
faptul că N.A.T.O. însăși este 
profund divizată în această chestiu­
ne. Unele țări refuză de pe acum să 
aibă arme nucleare pe teritoriul lor 
și există un puternic curent de opi­
nie în această direcție în Canada. 
Anglia, sub un guvern laburist, ar 
putea foarte bine să se retragă din 
afacerea nucleară. Italia nu a mani­
festat nici un interes special 
această chestiune. Pe de 
Franța, sub președintele 
este angajată în crearea 
nucleare independente".

O serie de acțiuni întreprinse în 
vremea din urmă de politicieni bine- 
cunoscuți din Occident demonstrea­
ză că divergentele în cadrul 
N.A.T.O. privind înarmarea nuclea­
ră devin tot mai ascuțite.

Semnificative în acest sens sînt 
declarațiile făcute de generalul 
Norstad, fostul comandant suprem 
al N.A.T.O. Răspunzînd la întrebă­
rile puse de senatorul republican 
din New York, Kenneth Keating, 
Norstad a arătat că propunerea 
americană de a furniza rachete 
„Polaris" țărilor membre ale 
N.A.T.O. nu reprezintă decît „o 
reorganizare a forțelor și mijloace­
lor existente" și nu răspunde do­
rinței conducătorilor statelor vest- 
europene „de a avea asigurarea fer­
mă că armele nucleare se vor afla 
la dispoziția lor în caz de nevoie și 
că vor dispune de un oarecare con­
trol asupra folosirii acestor arme". 
Pe de altă parte referindu-se la di­
vergențele care s-au manifestat în 
ultimul timp în cadrul N.A.T.O., ge­
neralul Norstad a declarat că „fără 
Franța N.A.T.O. nu mai este 
N.A.T.O.", și a arătat că „din cauza 
acestor divergențe există o oarecare 
slăbire a unității atlantice".

în ciuda diverselor presiuni exer­
citate de S.U.A. în vremea din 
urmă, pe cele mai variate căi, se

in 
altă parte, 
de Gaulle, 
unei forțe
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că cercurile conducătoare fran- 
nu și-ar fi schimbat atitudinea.

pare 
ceze 
Exprimînd punctul de vedere al ofi­
cialităților, ziarul francez „La Na­
tion" scria următoarele : „Dacă 
vrem ca alianța nord-atlantică să-și 
recapete armonia și vigoarea este 
necesar ca 
nucleară a 
versibil".

In ciuda 
tre Anglia 
Marea Britanie au început să devi­
nă tot mai evidente criticile la 
adresa politicii promovate de cercu­
rile conducătoare și să se manifeste 
tot mai clar tendințe spre ducerea 
unei politici independente. Demnă 
de menționat este recenta declara­
ție făcută de Winston Churchill în 
care acesta se pronunță pentru o 
politică nucleară independentă a 
Angliei. După cum semnalează 
agenția „Reuter". Churchill s-a folo­
sit în declarația sa de aceleași argu­
mente invocate de președintele de 
Gaulle în sprijinul politicii sale 
pentru o forță nucleară proprie.

Făcînd aluzie la declarația fostu­
lui prim-ministru al Angliei, purtă­
torul de ciivînt al partidului labu­
rist englez în problemele militare, 
Denis Healey, a declarat: „Acordu­
rile de la Nassau, pe care le apără 
guvernul, predau apărarea noastră 
pe mîna amicilor noștri, adică exact 
ceea ce Sir Winston spune că tre­
buie să evităm. Noi vom depinde 
în întregime de Statele Unite atît 
timp cit ele nu ne vor fi livrat ulti­
ma rachetă Polaris, adică timp de 
zece ani, și noi nu sîntem de loc si­
guri că Polaris nu vor avea aceeași 
soartă ca și Skybolt". Healey se re­
feră la binecunoscuta întîmplare le­
gată de nefurnizarea rachetelor 
Skybolt de către S.U.A. în momen­
tul în care cercurile militare engleze 
își elaboraseră principalele lor pla­
nuri pe înzestrarea armatei cu 
aceste arme și după ce contribuabi­
lilor englezi li se storseseră sume 
impresionante tocmai în vederea 
realizării acestui obiectiv. în ace­
eași declarație, liderul laburist bri­
tanic a mai făcut o afirmație care 
a reținut atenția observatorilor. El 
a arătat că cele patru submarine 
purtătoare de rachete Polaris, pe 
care Anglia se pregătește să le con-

aliații să accepte politica 
Franței ca un fapt ire-

acordurilor încheiate în- 
și S.U.A. la Nassau, în

BERLIN 5 (Agerpres). — în sala 
cinematografului „Cosmos" din Berlin 
a avut Ioc la 5 mal adunarea festivă 
consacrată celei de-a 145-a aniversări 
a nașterii Iui Karl Marx. Adunarea a 
fost organizată de către Comitetul 
Central al P.S.U.G., Consiliul de Mi­
niștri al R. D. Germane și Consiliul 
național al Frontului Național al Ger. 
maniei democrate.

Despre viața și activitatea lui Karl 
Marx a vorbit R. Bauer, directorul 
Institutului de marxism-leninism de 
pe lingă C.C. al P.S.U.G.

Vizita Iui Fidel Castro 
în LI.R.S.S.

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS 
transmite : Fidel Castro, prim-secre­
tar al Conducerii naționale a Parti­
dului Unit al Revoluției Socialiste, 
prim-ministru al Republicii Cuba, și 
N. S. Hrușciov, prim-secretar al Co­
mitetului Central al P.C.U.S., preșe­
dintele Consiliului de Miniștri 
U.R.S.S.. s-au odihnit timp de 
zile în regiunea Moscovei.

în seara zilei de 5 mai, Fidel
tro și N. S. Hrușciov s-au înapoiat 
la Moscova.

al 
trei

Cas-

★
MOSCOVA 6 (Agerpres). — La 6 

mai, Fidel Castro a făcut o vizită 
președintelui Partidului Comunist 
din Spania, Dolores Ibarruri. In a- 
ceeași zi, Fidel Castro a sosit la Vol­
gograd.

dominicane amenință invadarea 
teritoriului haitian

SANTO DOMINGO 6 (Agerpres). — 
O nouă agravare a conflictului dintre 
Haiti și Republica Dominicană s-a pro­
dus la 5 mai, o dată cu anunțarea unor 
concentrări masive de trupe domini­
cane Ia frontiera cu Haiti și a știrilor 
tot mai persistente privitoare la iminen­
ța unei invadări a Republicii Haiti de 
către trupele dominicane. Potrivit re­
latărilor agențiilor occidentale de pre­
să, în tot cursul zilei de 5 mai, forțe 
dominicane, în rîndul cărora se află 
tancuri, artilerie grea și avioane au o- 
cupat poziții cheie în apropierea fron­
tierei cu Haiti. Aceste unități aflate în 
stare de alarmă, transmite agenția Reu­
ter, se găsesc în prezent în apropierea 
orașului Jiman și la Elias Pina, la câți­
va kilometri de Haiti.

Tensiunea dintre cele două țări, 
transmite agenția Reuter, a sporit du­
minică ca urmare a unui mesaj adus la 
Santo Domingo de însărcinatul cu afa­
ceri dominican în Republica Haiti din 
partea celor 22 de refugiați haitieni la 
Ambasada Republicii Dominicane din 
Port-au-Prince în care aceștia cer „acor­
darea fără întîrziere a protecției arma­
te în fața intențiilor președintelui hai­
tian Duvalier de a-i asasina". In ace­
lași timp, agențiile occidentale relatea­
ză că președintele dominican Juan 
Bosch a reînnoit avertismentul său a- 
dresat guvernului haitian în care arată 
că forțele dominicane vor pătrunde în 
această țară dacă refugiații politici de 
la Ambasada Republicii Dominicane nu 
vor primi permisiunea să părăsească 
imediat Haiti.

Intre timp, potrivit știrilor sosite din 
Port-au-Prince, guvernul haitian a or­
donat expulzarea din țară a patru zia­
riști nord-americani. „La intrarea în 
reședința președintelui Duvalier, rela-

tează agenția Reuter, a apărut acum 
anunțul : „Nici un ofițer din armată 
nu are permisiunea să intre la preșe­
dinte avînd arme asupra lui". Acest 
lucru, comentează agenția, este un nou 
semn că Duvalier se teme tot mai 
mult de o încercare de asasinare din 
partea forțelor armate care ar intențio­
na să preia puterea.

Răspunzînd acuzațiilor regimului do­
minican, guvernul haitian a dat publi­
cității un comunicat în care denunță 
la rîndul său „asasinarea unor cetățeni 
haitieni în Republica Dominicană".

La 6 mai Consiliul Organizației Sta­
telor Americane s-a întrunit la 
Washington într-o sesiune extraordina­
ră secretă pentru a asculta primul ra­
port al comisiei de anchetă trimisă de 
acest consiliu în Haiti și Republica 
Dominicană pentru a constata la fața 
locului situația creată în urma conflic­
tului dintre cele două țări.

HAITI A CERUT 
CONVOCAREA CONSILIULUI 

DE SECURITATE
NEW YORK 6 (Agerpres). — Agen­

ția Associated Press anunță că la 6 
mai guvernul haitian a cerut Consiliu­
lui de Securitate al O.N.U. să se în­
trunească pentru a discuta problema a- 
menințării unei ciocniri între forțele mi­
litare ale statului Haiti și Republicii 
Dominicane.

Nu a fost stabilită data întrunirii 
Consiliului, întrucît această dată ur­
mează să se stabilească după consul­
tarea membrilor Consiliului.

Propunerile partidului Neo Lao Haksat 
pentru reglementarea situației din Laos
XIENG KHUANG 6 (Agerpres). — 

La 6 mai, postul de radio „Vocea 
Laosului" a transmis planul partidu­
lui Neo Lao Haksat, în care sînt ex­
puse propunerile acestui partid pen­
tru rezolvarea situației confuze care 
s-a creat în ultima vreme în provin­
cia Xieng Khuang și a problemei 
laotiene în general.

Situația încordată care s-a creat în 
Valea Ulcioarelor și Pe întregul te­
ritoriu laoțian, subliniază postul de 
radio „Vocea Laosului". se datoreș- 
te acțiunilor agresive întreprinse 
de gruparea lui Nosavan, elemente­
lor reacționare din gruparea neutra- 
listă, precum și imixtiunii america­
ne în treburile interne ale Laosului. 
Partidul Neo Lao Haksat, a adăugat 
postul de radio amintit, așa cum a 
dovedit si la întîlnirea din Valea 
Ulcioarelor cu prințul Suvanna 
Fumma, se situează ferm pe poziții­
le apărării guvernului de coaliție 
națională, ale apărării păcii și con­
tinuei colaborări cu gruparea neu- 
tralistă. Avînd în vedere această po­
ziție, partidul Neo Lao Haksat pro­
pune : încetarea asasinatelor în rîn­
dul personalităților politice, aresta­
rea și pedepsirea ucigașilor lui Qui- 
nim Folsena, crearea unor forțe po­
lițienești mixte la Vientiane și insti­
tuirea unei administrații tripartite, 
adoptarea unor măsuri pentru ga­
rantarea securității miniștrilor, în­
cetarea represiunilor împotriva 
populației și îndeosebi a patrioților,

asigurarea drepturilor și libertăților 
democratice pentru populația din 
Vientiane, reîntoarcerea membrilor 
Comisiei internaționale de control 
la Vientiane.

Partidul Neo Lao Haksat propune, 
de asemenea, adoptarea unor mă­
suri pentru rezolvarea situației con­
fuze din regiunea Xieng Khuang : 
trupele lui Fumi Nosavan și ale a- 
liaților săi să fie retrase urgent din 
această regiune, generalul Kong Le 
și sprijinitorii săi să înceteze atacu­
rile împotriva trupelor neutraliste și 
Neo Lao Haksat, iar populația să fie 
compensată pentru pagubele ce 
le-au fost provocate în cursul atacu­
rilor din ultima vreme.

Prințul Suvanna Fumma, căruia 
î-au fost înmînate aceste propuneri 
încă la 4 mai, cu prilejul întîlnirii 
din Valea Ulcioarelor, a promis că 
le va studia și va da în curînd răs­
punsul.

Iată un nefericit șomer mexican care, 
noapte de noapte, doarme pe străzile 
orașului Mexico-City pentru că n-are 
locuință. El și-a găsit adăpost pe timpul 
nopții într-o ladă de carton care a 

servit drept ambalaj

In ciuda represiunilor brutale

Negrii din Birmingham continuă acțiunile 
împotriva segregației rasiale

MANIFESTAȚIA DIN FAȚA 
ÎNCHISORII

struiască, vor fi demodate chiar mai 
înainte de intrarea lor în serviciu. 
Aceasta înseamnă că noi fonduri 
importante vor fi aruncate pe apa 
sîmbetei. 
arată că 
termenul 
ar urma 
chete Polaris, Anglia nu se va bucu­
ra de independentă față de Statele 
Unite, întrucît submarinele sale vor 
fi de mult învechite .

Separat de aceasta, oameni po­
litici englezi se referă și la alt as­
pect legat de înarmarea nucleară a 
Angliei. Ei atrag atenția asupra 
primejdiilor pe care le comportă par­
ticiparea Marii Britanii la planurile 
de înarmare nucleară elaborate de 
Statele Unite. Deputatul laburist 
Anthony Greenwood — ca și alți 
politicieni care s-au făcut ecoul ce­
rerilor opiniei publice engleze — a 
condamnat cu vehemență hotărîrea 
guvernului de a crea în Scoția o 
bază pentru submarinele engleze 
înzestrate cu rachete Polaris. Odată 
cu crearea acestei baze, a declarat 
el, Scoția se va transforma în cel 
mai mare arsenal nuclear din Euro­
pa occidentală — ținta nr. 1 în ca­
zul unui război nuclear.

După cum se vede, aceasta este 
adevărata problemă pentru popoa­
rele Europei occidentale. Pentru 
popoare nu prezintă interes dile­
ma cercurilor conducătoare : dacă 
forțele armate din N.A.T.O. vor fi 
înarmate atomic pe baza planurilor 
americane, franceze sau britanice. 
Ele nu doresc, pur și simplu, trans­
formarea țărilor lor în paratrăsnete 
care să atragă loviturile de răspuns, 
îtV^gazul declanșării unei agresiuni 
de către cercurile belicoase din 
N.A.T.O. Pentru popoarele din ves­
tul Europei nu există nici un fel de 
dilemă atunci cînd trebuie să aleagă 
între diversele planuri de înarmare 
nucleară și propunerile făcute pen­
tru încetarea cursei înarmărilor nu­
cleare, pentru desființarea bazelor 
de rachete nucleare. Ele cer cu 
energie mereu sporită desființarea 
bazelor pentru submarinele Polaris, 
încetarea cursei înarmărilor nuclea­
re, abandonarea planurilor agre­
sive.

Pe de altă parte, aceasta 
nici măcar peste 10 
amintit de Healey, 

să primească ultimele

ani, 
cînd 

ra­
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NEW YORK 6 (Agerpres). —■ în 
orașul Birmingham (statul Alabama) 
continuă demonstrațiile populației de 
culoare pentru acordarea de drepturi 
și abolirea legilor cu caracter rasial. 
Sîmbătă și duminică, relatează agen­
țiile occidentale de presă, mii de 
negri din acest oraș au participat la 
noi marșuri de protest. „Ca și vi­
neri, transmite agenția France Presse, 
întîi au intervenit pompierii care au 
îndreptat jeturi de apă Împotriva ma- 
nifestanților. Apoi au intervenit po­
lițiștii care, cu ajutorul clinilor po­
lițiști, au obligat pe negri să se îm­
prăștie". La 4 mai alte 30 de persoa­
ne au fost arestate, iar unii manifes- 
tanți, printre care femei, au fost lo­
viți cu brutalitate de polițiști.

Duminică aproximativ 2 000 de ne­
gri au organizat o impresionantă ma­
nifestație în fața închisorii din Bir­
mingham unde, potrivit agenției 
U.P.I., se află întemnițați 1 400 de 
negri. Demonstranții, supravegheat! 
îndeaproape de poliția rasiștilor, au 
scandat „Nu ne este teamă", „Alaba­
ma revendică libertatea". După un 
miting care a avut loc într-un parc 
din apropierea închisorii, manifes- 
tanții s-au împrăștiat în liniște. După 
cum transmite agenția Associated 
Press, în rînduriie celor închiși se 
află sute de copii între 7 și 14 ani.

Agențiile de presă relatează că 
ministrul justiției al S.U.A., Robert 
Kennedy, a trimis la Birmingham pe 
unul din adjuncții lui, Burke Marshall, 
șeful secției drepturilor civile din 
Ministerul de Justiție pentru a purta 
tratative cu autoritățile orașului și 
cu liderii negrilor. Dar, după cum 
relevă agenția France Presse, prima­
rul orașului, Albert Boutwell, a de­
clarat că „nu intenționează să se în- 
tîlnească cu Marshall, întrucît do­
rește să-și păstreze libertatea de ac­
țiune". în același timp, fruntașul miș­
cării negrilor pentru drepturi, Martin 
Luther King, a declarat că deși con­
ducătorii negrilor vor purta convor­
biri cu Marshall, ei sînt hotărîți să-și 
continue acțiunile pînă ce vor fi ac­
ceptate cererile lor de a se pune ca­
păt segregației rasiale. „în felul aces­
ta, relevă agenția France Presse, 
campania actuală a negrilor din sta­
tul Alabama, departe de a se ate­
nua, riscă să se amplifice în zilele 
următoare. Liderii negrilor, continuă 
agenția, par hotărîți să meargă pînă 
la capăt".
DEMONSTRAȚIA DIN FAȚA 

CASEI ALBE

ve ale poliției din orașul Birmingham. 
Demonstranții care au cerut interven­
ția autorităților federale în statul 
Alabama, purtau pancarte pe care 
era scris : „Puneți capăt terorii la 
Birmingham", „Retrageți clinii poli­
țiști din Alabama"; „Vom obține inte­
grarea rasială". Agenția France Pres- 
se relatează că în cursul unui miting 
care a avut loc înaintea demon­
strației cu participarea a 3500 de per­
soane, Adam Powell, „unul din pu­
ținii reprezentanți ai negrilor în Con­
gresul S.U.A.a declarat că orașul 
Washington va cunoaște la rîndul 
lui tulburări rasiale dacă motivele 
actualei încordări nu vor fi supri­
mate,

în același timp, potrivit relatărilor 
agenției France Presse, rasiștii din 
statul Mississippi au aruncat în aer 
locuința din orașul Clarksdale apar- 
ținînd lui Aaron Henry, președintele 
Asociației pentru 
lației de culoare

propășirea popu- 
(N.A.A.C.P.).

(

WASHINGTON 6 (Agerpres). — 
Peste 500 de negri din Washington 
au organizat duminică o demonstra­
ție, în fața Casei Albe în semn de 
protest împotriva acțiunilor represi-
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